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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVIMA 
HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad ima kontrolni udeo, odnosno u 
većinskom (100%)  vlasništvu nad privrednim društvom IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za 
trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig i po tom osnovu IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za 
trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig je zavisno pravno lice koje nema učešće u kapitalu i u upravljanju u matičnom 
pravnom licu HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad. 
1.1. Matično pravno lice 
HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad je akcionarsko društvo, (u daljem 
tekstu: Društvo).  
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre, po rešenju broj BD 77693 od 01.11.2005. godine. 
Društvo je osnovano 08.04.2004.godine. Društvo je osnovano kao društveno preduzeće, na osnovu Rešenja Agencije za 
privatizaciju broj 108/04-RPP od dana 22.12.2008. godine, kojim se prihvatio program privatizacije. Privatizacija je sprovedena 
metodom javne aukcije dana 28.01.2009. godine. Društvo je organizovano kao otvoreno akcionarsko društvo. 
Društvo je osnovano 08.04.2004. godine registracijom u Trgovinskom sudu. Društvo je registrovano kod Agencije za privredne 
registre, Beograd, po rešenju broj BD 77693 od 01.11.2005. godine. Društvo je osnovano kao društveno preduzeće, na osnovu 
Rešenja Agencije za privatizaciju broj 108/04-RPP od dana 22.12.2008. godine, kojim se prihvatio program privatizacije. 
Privatizacija je sprovedena metodom javne aukcije dana 28.01.2009. godine. Rešenjem Agencije za privredne registre dana 
13.07.2012. godine registrovan je Odbor direktora i njegovi članovi i usklađen je sa promenama Zakona o privrednim društvima 
Osnivački akt i Statut Društva.  
Društvo se bavi iznajmljivanjem sopstvenih nepokretnosti i prodajom proizvoda Sedište Društva je Branka Bajića broj 9, Novi 
Sad; Poreski identifikacioni broj Društva je 102376744; Matični broj Društva  je 08056625. 
1.2. Zavisno pravno lice 
IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig, (u daljem tekstu: 
Grupa) je organizovano kao društvo kapitala - društvo sa ograničenom odgovornošću, a na odluke suda od dana 18.03.1994. 
godine. 
Opšti podaci Grupe: sedište društva: Maršala Tita broj 12, Irig; matični broj: 08583013; PIB: 101381499; osnovna delatnost je 
trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, pretežno hranom, pićima i duvanom. 
1.3. Konsolidovana pravna lica 
Priloženi konsolidovani finansijski izveštaji za 2015. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu („Službeni 
Glasnik RS“ broj 62/2013), koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI) kao i drugim propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. 
Osim pomenutog, Zakon zahteva određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, što ima za posledicu dodatna 
odstupanja od MSFI kao što sledi: Grupa je ove konsolidovane finansijske izveštaje sastavila u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija Republike Srbije, „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 
definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. Shodno tome, priloženi konsolidovani finansijski izveštaji se ne mogu 
smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI. 
 Društvo HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad je vlasnik 100% udela Grupe 
IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig po osnovu pravnog 
sledbeništva. 
Prosečan broj zaposlenih radnika u Društvu u toku 2016. godine je bilo 2 (dva) zaposlena, a Grupa je u toku 2015. godine imalo 
2 (dva) zaposlena. 
Saglasno kriterijumima iz Zakona1 Društvo je na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja 2016.godinu razvrstano u mikro 
pravno lice, Grupa je na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja 2016.godinu razvrstano u mikro pravno lice 
U poslovanju Društva i Grupe nema isprepletenih međusobnih odnosa, tako da se poslovni rezultat nakon konsolidovanja ne 
razlikuje bitno od poslovnog rezultata matičnog Društva. 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
Finansijski izveštaji o kojima izveštavamo su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu i propisima donetim na osnovu 
tog zakona, primenom računovodstvenih politika iznetih u ovom izveštaju. 
Finansijski izveštaji za 2016. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu. Ovaj Zakon zahteva da finansijski 
izveštaji za godinu završenu na dan 31. decembra 2016. godine budu sastavljeni u skladu sa Međunarodnim standardima 
finansijskog izveštavanja (MSFI) i relevantnom podzakonskom regulativom. Ministar finansija je na osnovu ovlašćenja iz 
Zakona o računovodstvu doneo odgovarajuća podzakonska akta koja čine sastavni deo okvira za finansijsko izveštavanje.  
Finansijski izveštaji su u svim svojim bitnim delovima usklađeni sa relevantnim odredbama MRS / MSFI, osim onih odredbi 
koje nisu, a koje su u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu i relevantnom podzakonskom regulativom.  Pri sastavljanju i 
prikazivanju finansijskih izveštaja korišćeni su MSFI koji su u Republici Srbiji prevedeni 2013. godine2, a u primeni su od 01. 
januara 2014. godine .  
                                                        
1 Razvrstavanje pravnih lica se vršilo kako sledi: za 2015. godinu - prema podacima iz godišnjih finansijskih izveštaja za 2014.  godinu, 
a u skladu sa Zakonom  o računovodstvu („Službeni glasnik RS“ broj 62/2013); 
2 Prema Rešenju o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 

računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13.03.2014. 
godine 
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Rukovodstvo Društva procenjuje da uticaj promena u MRS, novih MSFI i tumačenja standarda koji su uvedeni u primenu u 
Republici Srbiji, počev od 01. januara 2014. godine na finansijske izveštaje nisu mogle imati za rezultat značajnije promene 
računovodstvenih politika Društva, niti materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne primene. I pored 
toga što mnoge od ovih promena nisu primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva ne izražava eksplicitnu i 
bezrezervnu izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MSFI, koji se primenjuju na periode prikazane u priloženim 
finansijskim izveštajima. 
Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važećim na dan bilansiranja – 31.12.2016. godine. i sastavljeni 
su u skladu sa konceptom istorijskog troška, fer vrednosti i načelom stalnosti pravnog lica.  
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu koji je propisan Pravilnikom o  sadržini i formi obrazaca finansijskh izveštaja za 
privredna društva, zadruge i preduzetnike („Službeni glasnik Republike Srbije“ broj  95/2014).   
Sadržinu godišnjeg računa, prema propisima o računovodstvu Republike Srbije čine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu, statistički aneks i napomene uz finansijske 
izveštaje. 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u ovom izveštaju, koje su 
zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
Zvanični srednji kursevi NBS primenjeni za kursiranje potraživanja i obaveza bili su sledeći: 

 
   31.12.2016.  31.12.2015. 
 EUR  123,4723  121,6261 
 USD  117,1353  111,2468 
 GBP  143,8065  164,9391 
 CHF  114,8473  112,5230 
 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
3.1. Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i načelu stalnosti.  
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i računovodstvenim propisima važećim u Republici 
Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na 
iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske izveštaje.  
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. Stvarni rezultati mogu se 
razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju periodično. 
Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske imovine, priznavanje odloženih 
poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun 
naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama u 
napomenama uz finansijske izveštaje. 
3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima 
nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se pouzdano izmeri. 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi proisteći iz podmirenja 
sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može pouzdano da izmeri. 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje budućih ekonomskih koristi povezano s povećanjem sredstava ili 
smanjenjem obaveza koje  mogu da se  pouzdano izmere, odnosno da priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem 
povećanja sredstava ili smanjenja obaveza. 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budućih ekonomskih koristi koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili 
povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta 
obaveza ili smanjenjem sredstava. 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena kupovna moć i predstavlja neto 
imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe koncept očuvanja finansijskog kapitala. Očuvanje finansijskog 
kapitala meri se u nominalnim monetarnim jedinicama - RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili 
novčani) iznos neto imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine.   
3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika 
Izvršen je preračun novčanih sredstava, potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja u njihovu dinarsku protivvrednost 
po kursu važećem na dan bilansa stanja. Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u 
dinarsku protivvrednost primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po tom osnovu su iskazane kao prihod ili rashod perioda, odnosno kao finansijski 
prihodi i rashodi. 
Preračun potraživanja i obaveza sa ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu važećem na dan bilansa stanja, 
s tim da se efekat knjiži kao finansijski prihod, odnosno rashod. 
3.4. Uporedni podaci 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2016. godinu, koji su bili predmet revizije. 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važećim na dan 31. decembra 2015. godine. 
3.5. Grupa za konsolidaciju 
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Grupu za konsolidaciju čine Društvo i niže navedeno zavisno društvo u zemlji.  
 
Red.  
br. 

 
Naziv društva PIB Matični broj 

Šifra 
delatnosti 

Razvrsta-
vanje 

 
Status 

Vlasništvo 
(%) 

2. Iriška Trgovina doo Irig 101381499 08583013 4711 mikro zavisno 100 
 
3.5.1. Zavisna društva 
Zavisna društva su svi oni pravni subjekti u kojima Grupa poseduje ovlašćenja da upravlja finansijskim i poslovnim politikama 
na osnovu glasačkih prava po osnovu više od polovine vlasništva nad akcijama (udelima). Postojanje i uticaj potencijalnih 
glasačkih prava koja u ovom momentu mogu da se koriste ili konveruju, uzimaju se u obzir pri oceni da li Grupa kontroliše 
drugi subjekat. Zavisna društva se konsoliduju od dana kada se kontrola prenese na Grupu, sa konsolidacijom se prestaje od dana 
kada pomenuta kontrola prestane. 
Računovodstveni metod nabavne vrednosti (Purchase method) je metod koji se primenjuje kako bi se računovodstveno 
obuhvatilo sticanje zavisnog društva od strane Grupe. 
Trošak preuzimanja društva se odmerava kao fer vrednost datih sredstava, emitovanih instrumenata vlasničkog kapitala ili 
obaveza nastalih ili preuzetih na dan preuzimanja, uvećanih za troškove koji se mogu direktno pripisati sticanju. Sredstva koja 
se steknu sticanjem društva, a koja se mogu pojedinačno identifikovati kao i stvarne i potencijalne preuzete obaveze, inicijalno se 
procenjuju prema fer vrednosti na dan sticanja, bez obzira na visinu manjinskog udela.  
3.5.2. Postupci konsolidovanja 
Finansijski izveštaji zavisnih društava su uključeni u konsolidovane finansijske izveštaje od dana početka kontrole do dana 
prestanka kontrole od strane Društva. Stanja i transakcije između, i svi nerealizovani dobici i gubici koji potiču od transakcija 
između društava Grupe eliminišu se prilikom pripreme konsolidovanih finansijskih izveštaja. Finansijski izveštaji zavisnih 
društava promenjeni su po potrebi u skladu s računovodstvenim politikama Grupe. Prema MRS 27, konsolidovani finansijski 
predstavljaju finansijske izveštaje Grupe koji su prikazani kao finansijski izveštaji jednoga lica . Grupu prema toj odredbi čini 
matično pravno lice i sva njegova zavisna lica. 
Konsolidovani finansijski izveštaji sastavljaju se sa namerom da se iskažu rezultati poslovanja aktivnosti, i finansijskog položaja 
grupe pravnih lica kaojednog ekonomskog subjekta. U konsolidovani finansijskim izveštajima eliminisane su sve transakcije 
između pripadnika grupe, tako da se za celu grupu iskazuje ekonomska situacija iz poslovanja sa licima izvan te grupe. Postupak 
sastavljanja konsolidovanih finansijskih izveštaja uređen je odredbama MRS 27. 
Prilikom izrade konsolidovanog finansijskog izveštaja, finansijski izveštaj matičnog pravnog lica i zavisnog pravnog lica 
kombinovani su po principu „stavka po stavka" tako to su sabirane iste stavke sredstava, obaveza, sopstvenog kapitala prihoda i 
rashoda. Obzirom na transakcije koje su se desile, eliminisani su: 
- iskazani iznosi ulaganja matičnog pravnog lica u zavisnom pravnom licu i udeo matičnog pravnog lica u sopstvenom 

kapitalu zavisnog pravnog lica; 
- eliminisana su rneđusobna potraživanja i obaveze između matičnog i zavisnog pravnog lica i međusobne transakcije 

uključujući prihode i rashode . 
3.6. Poslovni prihodi 
Poslovni prihodi su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog perioda, pod uslovom da 
je sa tim danom nastao dužničko-poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene 
nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo odobri. Razlika 
između poštene vrednosti i nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 

- Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
- rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa vlasništvom, niti 

kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
- kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
- kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvu i 
- kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se izmere. 

Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 
3.7. Poslovni rashodi 
Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični 
rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i nematerijalni troškovi. 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je povezano 
sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

- rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 
- kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa prihodom 

može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i razumne alokacije; 
- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg buduće 

ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u bilansu stanja kao 
sredstvo; 

- rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  
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Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene za iznos utvrđene 
razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe na veliko.  
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos utvrđene razlike u ceni, 
kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe na malo. 
3.8. Troškovi pozajmljivanja 
Troškovi pozajmljivanja se priznaju kao rashod u periodu u kome su nastali, osim u obimu u kome su kapitalizovani. Troškovi 
pozajmljivanja direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstva koje se kvalifikuje, se kapitalizuju kao deo nabavne 
vrednosti / cene koštanja tog sredstva.  
3.9. Dobici i gubici 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje stalne imovine po 
vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po osnovu prodaje tržišnih hartija od 
vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju 
pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po osnovu rashodovanja 
neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po 
osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti imovine). 
3.10. Finansijski prihodi i rashodi 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i da li se plaćaju ili 
pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih razlika; prihode i rashode iz odnosa 
sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima; i ostale finansijske prihode i rashode.  
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

Prihodi od kamata 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih prihoda u obračunskom 
periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne 
stope, kojom se očekivani budući novčani priliv od finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 

Rashodi od kamata 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru finansijskih rashoda. Troškovi 
pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim finansiranjem) priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u 
skladu sa osnovnim računovodstvenim principom definisanim sa MRS 23. 
  Kursne razlike 
a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira na to da li RSD 
predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
b) Transakcije i stanja 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih na dan transakcije ili na 
dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale iz izmirenja takvih 
transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu 
uspeha osim u slučaju kada su odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
Proporcionalni iznos razgraničenih efekata obračunate valutne klauzule i proporcionalni iznos razgraničenih efekata 
obračunatih kursnih razlika biće priznat u bilansu uspeha na dan dospeća obaveze odnosno potraživanja,  na osnovu kojih su 
navedeni efekti utvrđeni   
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata prikazuju se u bilansu 
uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu 
uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane kao raspoložive za 
prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti hartija od vrednosti i kao ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju 
u bilansu uspeha, a ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od vrednosti po fer vrednosti 
čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer 
vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima, kao što su vlasničke hartije od vrednosti klasifikovane kao 
finansijska sredstva raspoloživa za prodaju, uključuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se evidentiraju u 
funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i obaveze izražene u stranoj valuti 
preračunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu 
uspeha perioda za koji se izveštava.  
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne stavke koje su inicijalno priznate u 
visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, preračunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
3.11. Ostali prihodi i rashodi  
Ostali prihodi obuhvataju dobitke po osnovu: prodaje nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, prodaje hartija od 
vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala;  viškova; efekata ugovorene zaštite od rizika, koji ne ispunjavaju 
uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih rezervi; naplate otpisanih potraživanja; i ostalih nepomenutih prihoda. 
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Ostali rashodi  obuhvataju rashode po osnovu:  prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, 
prodaje hartija od vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala; manjkova; efekata ugovorene zaštite od rizika, 
osim efekata po osnovu valutne klauzule; i direktnih otpisa potraživanja. 
3.12. Porez na dobitak i odložena poreska sredstva i obaveze 
3.12.1. Tekući porez 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica 
Republike Srbije. Porez na dobitak obračunat je po stopi od 15% (u 2014. godini – 15%) na poresku osnovicu koja je prikazana u 
poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu 
uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 
3.12.2. Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove imovine i obaveza i njihove 
knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su korišćene za obračun iznosa odloženog poreza. 
Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne 
privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je 
verovatno da će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda.  
3.13. Nekretnine, postrojenja i oprema 
3.13.1. Nekretnine, postrojenja i oprema  
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

-  koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u 
administrativne svrhe; 

-  za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
-  čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od iznosa koji određuju poreski zakoni. 

Nekretnine, postrojenja i oprema obuhvataju: zemljišta, građevinski objekti, investicione nekretnine, postrojenja i oprema u 
vlasništvu pravnog lica i preduzetnika, postrojenja i oprema uzeti u finansijski lizing, alat i inventar sa kalkulativnim otpisom i 
ostale nekretnine, postrojenja i oprema, uključujući stanove, stambene zgrade i odmarališta koji ispunjavaju uslov za priznavanje 
po MRS, kao i ulaganja za pribavljanje nekretnina, postrojenja i opreme.  
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme  u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti.  
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve troškove 
dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni 
troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
Kursne razlike koje prozilaze iz kupovine sredstava iz inostranstva, kao i troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja 
sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno uključuju se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nakretnina, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti  ili po ceni koštanja 
umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
Na dan svakog bilansa stanja  Društvo  procenjuje da li postoji neka  indicija o tome da je sredstvo možda obezvređeno. Ukoliko 
takva  indicija postoji,  Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja 
od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju 
prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu 
sredstva čija je vrednost umanjena, ili su iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod 
perioda.  
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne postoji ili je umanjen, vrši 
se procena  nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se 
kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje 
revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, a 
knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme se povećava do nadoknadive vrednosti.  
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom iznosu tog sredstva, ako 
je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. Naknadni 
izdatak se tretira kao dodatno ulaganje, ako: 
 dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uključujući i povećanje kapaciteta; 
 se nadgradnjom mašinskih delova postiže značajno unapređenje kvaliteta izlaznih komponenti;  
 usvajanje novih proizvodnih procesa omogućava značajno smanjenje prethodno procenjenih troškova poslovanja. Svaki 

drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod perioda u kome je nastao. 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo trajno povučeno 
iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto priliva od prodaje i 
iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
3.13.2. Zemljište  
Zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti, a naknadno vrednovanje se vrši na isti način kao i 
za nekretnine, postrojenja i opremu. Poljoprivredno i ostalo zemljište iskazuje se po nabavnoj vrednosti, odnosno fer vrednosti. U 
okviru građevinskog zemljišta prikazana je i vrednost gradskog građevinskog zemljišta koja nije vlasništvo preduzeća a koje 
preduzeće koristi na neograničen rok i za čije korišćenje neplaća naknadu. 
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Ne vrši se amortizacija zemljišta. 
3.14. Investicione nekretnine 
Investicione nekretnine su nekretnine građavinska, poljoprivredna i ostala zemljišta, garaža i poslovni prostori koje Društvo kao 
vlasnik drži radi ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog, a ne 
radi upotrebe za proizvodnju ili snabdevanje robom ili pružanja usluga ili za potrebe administrativnog poslovanja, ili prodaje u 
okviru redovnog poslovanja . 
Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri početnom merenju, zavisni troškovi 
nabavke se uključuju u nabavnu vrednost ili cenu koštanja.  
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se mere prema njihovoj poštenoj vrednosti. Poštena vrednost se meri kao 
najverovatnija cena koja realno može da se dobije na tržištu, na dan bilansa stanja.  Procenu investicione nekretnine je vršio 
nezavisni procenitelj. 
Dobitak ili gubitak nastao zbog promene poštene vrednosti investicione nekretnine uključuje se u neto dobitak ili neto gubitak 
perioda u kojem je nastao.   
3.15. Amortizacija 
Obračun amortizacije vrši se od meseca kada je sredstvo sposobno za svoju funkciju. 
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu procenjenog korisnog veka 
upotrebe sredstava.  
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu (rezidualnu) vrednost i iznos 
obezvređenja. 
Preostala vrednost je neto iznos koji  preduzeće očekuje da će dobiti  za sredstvo  na kraju njegovog korisnog veka trajanja, po 
odbitku očekivanih troškova otuđenja. 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja zasnovana na novim procenama 
značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući i budući period se koriguju.  
Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne promene u očekivanom 
obrascu  trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da odražava  taj izmenjeni način. Kada je takva 
promena  metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene 
procene, a obračunati troškovi amortizacije za tekući i budući period se koriguju.  
Amortizacione stope, utvrđene na osnovu procenjenog korisnog korisnog veka upotrebe (bez utvrđivanja rezidualnog ostatka)  
su:   

 2016. 
(%) 

2015. 
(%) 

Građevinski objekti 2,50 2,50 

Kancelarijska oprema 11.00 11.00 
Pogonska oprema 16.60 16.60 
Oprema u građevinarstvu 12.50 12.50 
Rashladni uređaji 16.50 16.50 
Alat i inventar 30.00 30.00 
Telefonska i pripadajuća oprema 10.00 10.00 
Audio i video oprema 20.00 20.00 
   

Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije i 
Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe, što 
rezultira u odloženim porezima. 
3.16. Umanjenje vrednosti imovine 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja da li postoje indikatori 
gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 
Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i vrednosti u upotrebi. Neto prodajna cena je iznos koji se može 
dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u 
upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane 
upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako 
zasebno sredstvo ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos 
prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog 
obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
3.17. Zalihe 
Zalihe materijala, rezervnih delova i inventara sa jednokratnim otpisom i robe procenjuju se po nabavnoj vrednosti, koja 
obuhvata fakturnu vrednost dobavljača i zavisne troškove nabavke.  
Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha 
obuhvataju kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih 
vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. Popusti, rabati i druge 
slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke. Kursne razlike nastale od dana preuzimanja zaliha do dana 
plaćanja obaveza u stranoj valuti i troškovi kamata nisu uključeni u trošak nabavke. 
Izlaz zaliha materijala i rezervnih delova, sitnog inventara i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 
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Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. 
Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i 
stanje, odnosno: 
-  troškovi direktnog rada; 
-  troškovi direktnog materijala;  
-  troškovi pozajmljivanja ukoliko ispunjavaju uslove za priznavanje saglasno MRS 23; i 
-  indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 
U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda:   
-  neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje stanje; i 
-  troškovi prodaje 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove prodaje i procenjene 
troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih 
proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis do neto prodajne vrednosti. 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na 
njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 
Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. Direktni troškovi usluga su direktni 
troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, direktni troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je 
angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni troškovi usluga su troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za 
pružanje usluge, amortizacija i održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 
Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog perioda vrši se svođenje vrednosti 
zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane  razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj 
osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost prodate robe. 
Zalihe koje se sastoje od poljoprivrednih proizvoda koje je preduzeće požnjelo sa svojih bioloških resursa mere se prilikom 
početnog priznavanja po poštenoj vrednosti umanjenoj za procenjene troškove prodaje na mestu žetve. Ova vrednost se smatra 
cenom koštanja zaliha.  
3.18. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 
Društvo odmerava stalnu imovinu (ili grupu za otuđenje) klasifikovanu kao imovina koje se drži za prodaju, po nižem od sledeća 
dva iznosa: po knjigovodstvenoj vrednosti ili fer vrednost umanjenoj za troškove prodaje.  
Stalna sredstva namenjena prodaji su nabavljene nekretnine, postrojenja i oprema radi prodaje, a vrednuju se po nabavnoj 
vrednosti.  
Sredstva poslovanja koje se obustavlja su nematerijalna sredstva, nekretnine, postrojenja i oprema dela preduzeća čije se 
poslovanje obustavlja. Ova sredstva se vrednuju po sadašnjoj (neotpisanoj) vrednosti. 
Ako početna vrednost ovih sredstava ne odgovara tržišnoj ceni umanjenoj za troškove prodaje vrši se procenjivanje po poštenoj 
vrednosti. Pozitivni efekti su prihodi od usklađivanja vrednosti a negativni efekti procene su rashodi po osnovu obezvređenja. 
(paragraf 18,19 i 23 MSFI 5 - Stalna sredstva namenjena prodaji i poslovanja koja prestaju) 
3.19. Finansijski instrumenti 
Finansijski instrument je svaki ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog entiteta i finansijska obaveza ili 
instrument kapitala drugog entiteta. 
Finansijsko sredstvo je svako sredstvo koje je: 
(a) gotovina; 
(b) instrument kapitala drugog entiteta; 
(c) ugovorno pravo: 
(i) primanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva od drugog entiteta; ili 
(ii) razmene finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim entitetom 
pod uslovima koji su potencijalno povoljni; ili 
(d) ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala entiteta i koji je: 
(i) nederivatni, za koji entitet jeste ili može biti u obavezi da primi promenljiv broj instrumenata sopstvenog kapitala entiteta; ili 
(ii) derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva 
za fiksni broj instrumenata sopstvenog kapital entiteta. Za ovu potrebu, instrumenti sopstvenog kapitala entiteta ne obuhvataju 
finansijske instrumente sa pravom ponovne prodaje emitentu klasifikovane kao instrumenti kapitala, instrumente koji entitetu 
nameću obavezu da drugoj strani preda srazmerni deo neto imovine entiteta samo pri likvidaciji i koji su klasifikovani kao 
instrumenti kapitala ili instrumenti koji su ugovori za buduće primanje ili davanje instrumenata sopstvenog kapitala Društva.  
Klasifikacija 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se 
drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju 
svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 
uspeha 
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Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su finansijska sredstva koja 
se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u 
kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva koja se drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument 
zaštite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva.  
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao raspoloživa za prodaju i 
nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti 
čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su plasmani za koje 
postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za likvidnošću ili usled 
promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena.  
Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, 
finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope. 
Kod učešća u kapitalu postoji namera držanja u neodređenom periodu. Ova učešća mogu biti prodata u zavisnosti od potreba za 
likvidnošću ili u slučaju promene tržišnih cena. Društvo ima učešća u kapitalu pravnih lica koja obuhvataju ulaganja u akcije 
pravnih lica i banaka. Ova ulaganja su vrednovana po fer vrednosti, kao hartije od vrednosti raspoložive za prodaju. Efekat 
promena vrednosti učešća u kapitalu, knjigovodstveno se obuhvata preko revalorizacionih rezervi Društva. Učešća u kapitalu za 
koje ne postoji aktivno tržište vrednovana su po nabavnoj vrednosti. 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja i 
fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda 
značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 
meseci od datuma bilansa stanja, kada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva. 
Priznavanje finansijskih sredstava 
Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na datum saldiranja 
transakcije. 
Vrednovanje finansijskih sredstava  
Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove kod svih finansijskih 
sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni 
troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha. 
Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 
Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu ili kada ta prava 
prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao 
posebno sredstvo ili obaveza. 
Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 
Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice. 
Vrednovanje po fer vrednosti 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, između obaveštenih, 
voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan 
izveštavanja i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi. Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po 
nominalnoj vrednosti je približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i 
potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu. 
Obezvređenje finansijskih sredstava 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u 
mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 
Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo 
zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja 
su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate 
poslovanja. Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 60 dana za kupce u zemlji i 60 dana za kupce u inostranstvu, kao i za 
sva ostala potraživanja za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a 
nenaplaćenih potraživanja.  
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke vrednosti donosi 
Generalni direktor Društva. 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši u roku od 60 dana ili prema Odluci Generalnog direktora društva, na predlog stručnih 
službi koje su procenile da je naplata potraživanja neizvesna za Društvo, pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 
uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati 
potraživanje sudskim putem.  
Finansijske obaveze 
Finansijska obaveza je svaka obaveza koja je:  
(a) ugovorno pravo: 
(i) dostavljanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva drugom entitetu; ili 
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(ii) razmenjivanja finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim entitetom prema uslovima koji su potencijalno 
nepovoljni za Društvo; ili 
(b) ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala Društva i koji je: 
(i) nederivatni, za koji Društvo jeste ili može biti u obavezi da dostavi promenljiv broj instrumenata sopstvenog kapitala Društva; 
ili 
(ii) derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva 
za fiksni broj instrumenata sopstvenog kapitala Društva. Za ovu potrebu, prava, opcije ili varanti za sticanje fiksnog broja 
instrumenata sopstvenog kapitala entiteta za fiksni iznos naznačene valute su instrumenti kapitala ako entitet nudi prava, opcije 
ili varante svim postojećim vlasnicima iste klase svojih nederivatnih instrumenata kapitala srazmerno njihovim postojećim 
učešćima. Takođe, za ovu potrebu instrumenti sopstvenog kapitala entiteta ne obuhvataju finansijske instrumente sa pravom 
ponovne prodaje emitentu klasifikovane kao instrumente kapitala, instrumente koji entitetu nameću obavezu da drugoj strani 
preda srazmerni deo neto imovine entiteta samo pri likvidaciji i koji su klasifikovani kao instrumenti kapitala ili instrumenti koji 
su ugovori za buduće primanje ili davanje instrumenata sopstvenog kapitala entiteta. 
Kao izuzetak, instrument koji ispunjava definiciju finansijske obaveze je klasifikovan kao instrument kapitala kada ispunjava 
zahteve koji su propisani standardom MRS 32 – Finansijski instrumenti: Prezentacija. 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost primljene nadoknade. 
Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne 
kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je 
iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu. 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da 
bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa 
stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog 
dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski 
prihodi, odnosno finansijski rashodi. Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 
drugoga. 
Obaveze iz poslovanja 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti.  
Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
Društvo zaračunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od nezaposlenosti po 
stopama utvrđenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa 
priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom 
osnovu. 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da plaća otpremninu zaposlenima prilikom odlaska u penziju, u iznosu od 2 
mesečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju.  
3.20. Krediti, potraživanja i plasmani 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne 
kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci 
nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  
Dugoročna potraživanja, a to su potraživanja sa rokom dospelosti dužim od dvanaest meseci posle izveštajnog perioda, priznaju 
se u skladu sa MRS 1 i drugim relevantnim MRS. Dugoročna potraživanja obuhvataju: potraživanja od matičnih i zavisnih 
pravnih lica; potraživanja od ostalih povezanih pravnih lica, potraživanja po osnovu prodaje na robni kredit, potraživanja za 
prodaju po ugovorima o finansijskom lizingu, potraživanja po osnovu jemstava, sumnjiva i sporna potraživanja sa procenjenim 
rokom naplate dužim od godinu dana i ostala dugoročna potraživanja, kao i njihva ispravka vrednosti po osnovu obezvređenja, 
koja se odmerava u skladu sa MRS 36 i MRS 39. 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i ostalih kupaca u 
zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda, robe i usluga. 
Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom dospeća, odnosno prodaje 
do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 
Kratkoročna potaživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture umanjenoj za odobrene popuste, kao i za ispravku 
vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja 
za koje postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u 
punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. Ako se vrednost u fakturi 
iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene 
deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret 
rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne 
razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po amortizovanoj vrednosti, ne uzimajući u obzir nameru 
Društva da ih drže do dospeća. 
Ukoliko postoji verovatnoća da Društvo neće biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i kamatu) prema ugovornim 
uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do dospeća koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao 
je gubitak zbog obezvređivanja ili nenaplaćenih potraživanja. Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji 
verovatnoća nenaplativnosti vrši se indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i 
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dokumentovana, otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem.Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u 
svakom konkretnom slučaju na osnovu dokumentovanih razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje 
imovine, prinudno poravnanje, vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje, akt upravnog organa, kao i u drugim 
slučajevima za koja Društvo poseduje verodostojnu dokumentaciju o nenaplativosti.) 
Sumnjiva i sporna potraživanja obuhvataju dugoročna potraživanja u sudskom sporu i sumnjiva potraživanja sa rokom dospelosti 
dužim od dvanaest meseci posle izveštajnog perioda. Sudski spor traje najmanje dvanaest meseci i tretiraju se kao dugoročna 
potraživanja.  
Kod sumnjivih potraživanja se procenjuje period naplate, pa se u slučaju da je rok naplate duži od godine, preknjižavaju na 
dugoročna potraživanja.  
Sa zastarelošću potraživanja prestaje pravo na to da se zahteva ispunjenje određene obaveze.  
Za potraživanja zastarelost počinje od prvog dana nakon vremenskog perioda kada je poverilac imao pravo da zahteva ispunjenje 
obaveze (dospelo potraživanje). Kod potraživanja i obaveza za koje je ugovorom propisan drugačiji rok za plaćanje, postoji 
mogućnost da se promenama ugovorenog roka plaćanja (aneksom ugovora) promeni i rok od kojeg počinje da teče zastarelost. 
Sa Zakonom o obligacionim odnosima su propisani rokovi zastarelosti za određena potraživanja i obaveze. Ako Zakonom nije 
određen drugačiji rok primenjuje se opšti rok zastarelosti od 10 godina.  
Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj 
vrednosti, odnosno u visini datih sredstava.Na dan sastavljanja bilansa stanja krediti se prikazuju po nominalnoj vrednosti 
umanjenoj za iznos otplaćenih rata.U slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo vrši 
procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u bilansu 
uspeha u okviru ostalih rashoda.  
3.21. Gotovinski instrumenti i gotovina 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i visoko likvidna sredstva 
sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće a koja se mogu brzo konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan 
rizik od promene vrednosti. 
3.22. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja i kada je 
verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze.  
Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva Društva u pogledu izdataka 
koji će nastati da se takve obaveze izmire. 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim 
ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. Preduzeće ne priznaje potencijalna sredstva u 
finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan. 
3.23. Naknade zaposlenima 
3.23.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose raznim državnim 
fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se 
obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz 
bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. 
Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda 
Republike Srbije. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
3.23.2. Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
U skladu sa Zakonom o radu i Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom 
odlaska u penziju u visini 3 mesečne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 
otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 3 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u mesecu koji prethodi 
mesecu u kome se isplaćuje otpremnina. Pored toga, Društvo je u obavezi da isplati i jubilarne nagrade u iznosu od jedne 
polovine do tri prosečne mesečne zarade. Broj mesečnih zarada za jubilarne nagrade određuje se na osnovu broja godina koje je 
zaposleni proveo u Društvu. 
Društvo otpremnine izmiruje na teret tekućih rashoda. Rukovodstvo Društva smatra da sadašnja vrednost definisanih dugoročnih 
naknada zaposlenima nije materijalno značajna, te priloženi finansijski izveštaji ne sadrži rezervisanja po gore navedenom 
osnovu u visini njihove sadašnje vrednosti, u skladu sa zahtevima MRS 19 „Naknade zaposlenima“.  
3.23.3. Kratkoročna, plaćena odsustva 
Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena 
u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih odsustava se priznaju u iznosu kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za 
koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne 
priznaju do momenta kada se odsustvo iskoristi. 
3.23.4. Učešće u dobiti zaposlenih 
Preduzeće priznaje obaveze i trošak za učešće u dobiti zaposlenih u skladu sa Odlukom Upravnog odbora ili drugom odlukom 
rukovodstva Društva. 
3.24. Zarada po akciji 
Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se deljenjem neto dobiti koja 
pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda. 
3.25. Raspodela dividendi 
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Distribucija dividendi akcionarima Društva se u finansijskim izveštajima Društva priznaje kao obaveza u periodu u kojem su 
akcionari Društva odobrili dividende. 
Ako su dividende objavljene posle datuma bilansa stanja, ali pre nego što su finansijski izveštaji odobreni za objavljivanje, ove 
dividende se ne priznaju kao obaveza na datum bilansa stanja, jer ne ispunjavaju kriterijum sadašnje obaveze prema MRS 37 
„Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. Takve dividende se obelodanjuju u napomenama uz finansijske 
izveštaje, u skladu sa MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 
3.26. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima mogućnost kontrolisanja 
drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke drugog lica, što je definisano u MRS 24 
„Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima“. 
Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. Stanja 
potraživanja i obaveza na dan bilansa stanja, kao i transakcije u toku izveštajnih perioda nastale sa povezanim pravnim licima 
posebno se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje. 
3.27. Pravična (fer) vrednost 
Fer vrednost MSFI 13 definiše kao cenu koja bi bila dobijena za prodaju imovine, ili plaćena za prenos obaveze u redovnoj 
transakciji između učesnika na tržištu na datum odmeravanja 3. Ovaj MSFI se primenjuje kada drugi MSFI zahteva ili 
dozvoljava odmeravanja po fer vrednosti, ili obelodanjivanja o odmeravanju po fer vrednosti (i odmeravanja, kao što je fer 
vrednost umanjena za troškove prodaje, zasnovana na fer vrednosti, ili obelodanjivanja o tim odmeravanjima). Zahtevi za 
odmeravanjem i obelodanjivanjem iz ovog MSFI ne primenjuju se na transakcije plaćanja bazirane na akcijama (MSFI 2); lizing 
transakcije (MRS 17); i odmeravanja neto ostvarive vrednosti (MRS 2) i upotrebne vrednosti (MRS 36). Dalje, Zahtevi za 
obelodanjivanjem iz ovog MSFI nisu obavezni za imovina plana (MRS 19); investicije u planove penzijskih primanja (MRS 26) 
i imovina čija je nadoknadiva vrednost jednaka fer vrednosti umanjenoj za troškove otuđenja (MRS 36). 
3.28. Državna davanja 
Državna davanja predstavljaju pomoć države u obliku prenosa resursa Društvu po osnovu ispunjenih izvesnih uslova u prošlosti 
ili budućnosti koji se odnose na poslovne aktivnosti Društva. Ona isključuju one oblike državne pomoći koji se ne mogu u 
razumnoj meri vrednosno iskazati kao i transakcije sa državom koje se ne mogu razlikovati od uobičajenih poslovnih transakcija 
Društva.  
Državna davanja se priznaju kada postoji opravdano uverenje da će se Društvo pridržavati uslova povezanih sa davanjima i da će 
davanje biti primljeno.  
Državno davanje se priznaje kao prihod tokom perioda neophodnih za sučeljavanje, na sistematskoj osnovi, sa povezanim 
troškovima koje treba pokriti iz tog prihoda.  
Državno davanje koje se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu pružanja direktne finansijske podrške 
Društvu sa kojom nisu povezani budući troškovi se priznaje kao prihod perioda u kojem se prima. 
Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja po fer vrednosti, iskazuju se u bilansu stanja ili kao 
odloženi prihod po osnovu davanja, ili oduzimanjem iznosa davanja prilikom izračunavanja knjigovodstvene vrednosti sredstva. 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
4.1. Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i 
riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima.  
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje iz razloga što takvi 
instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
4.2. Tržišni rizik 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih cena. Tržišni rizik 
se sastoji od tri vrste rizika:  
- valutnog rizika (devizni rizik), 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene.      
4.3. Devizni rizik 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta usled promene deviznog 
kursa. 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u stranoj valuti, to jest u 
valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz 
poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i 
obaveza izraženih u stranoj valuti i sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz 
minimizirasnje otvorene devizne pozicije. 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembra 2016. godine. 

 
U hiljadama dinara 

                                                        
3 tzv.“izlazna cena“ 
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 EUR GBP USD RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinki ekvivalenti 12    12 
Potraživanja      
Kratkoročni finansijski plasmani      
Učešća u kapitalu      
Ostala potraživanja      
Svega:      
Kratkoročne finansijske obaveze      
Obaveze iz poslovanja      
Dugoročne obaveze      
Ostale obaveze      
Svega:      
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2014. 12    12 

 
 
 
 
 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembra 2015. godine. 

 
U hiljadama dinara 

 EUR GBP USD RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinki ekvivalenti 12    12 
Potraživanja      
Kratkoročni finansijski plasmani      
Učešća u kapitalu      
Ostala potraživanja      
Svega: 12    12 
Kratkoročne finansijske obaveze      
Obaveze iz poslovanja      
Dugoročne obaveze      
Ostale obaveze      
Svega:      
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2013. 12    12 

 
Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je Društvo pre svega osetljivo na 
promene deviznog kursa EUR. U sledećoj tabeli prikazana je osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u 
odnosu na pomenute strane valute. Stopa osetljivosti od 10% predstavlja procenu rukovodstva Društva u pogledu mogućih 
promena kursa RSD u odnosu na EUR. Unosi se podaci 10% + ili – iz prethodne tabele. 
 

Hiljada dinara 
 2016.  2015. 
 +10%  -10%  +10%  -10% 

EUR 13  11  13  11 
 13  11  13  11 

 
 
4.4. Kamatni rizik 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled 
promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u 
bilansu stanja (na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji nisu 
priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte 
promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo 
riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju 
za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. Struktura monetarnih sredstava i obaveza na dan 31. decembra 2016. i 
2015. godine sa stanovišta izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 
 
 
 

Hiljada dinara 
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 2015.  2014. 
Finansijska sredstva Nekamatonosna 74.069  79.874 
Finansijske obaveze Kamatonosne 4.607  0 

 
4.5. Rizik od promene cena 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati zbog promena 
tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane 
faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske 
instrumente kojima se trguje na tržištu. Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, 
cena robe ili cena kapitala. 
4.6. Kreditni rizik 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, potraživanja od 
pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Kreditni rizik je rizik nastanka fuiansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja 
klijenata ili druge ugovore strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditini rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva 
po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od 
vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od 
kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određeih mera i akthnosti na nivou Društva. Društvo ima značajnu 
koncentraciju kreditnog rizika u vezi sa potraživanjima, jer ima značajan broj međusobno nepovezanih kupaca sa pojedinačno 
velikim iznosima dugovanja. Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, 
kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. Na dan 31. decembra 2016. godine Društvo raspolaže 
gotovinom i gotovinskim ekvivalent ima u ukupnom iznosu od RSD 5.255 hiljada (31. decembar 2015. godine: RSD 4.587 
hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. Društvo 
limitira izloženost prema kreditnom riziku time što vrši ulaganje svojih sredstava samo u visoko likvidne hartije od vrednosti 
onih pravnih lica koja imaju  zadovoljavajući kreditni rejting. Rukovodstvo Društva ne očekuje da može doći do neispunjenja 
obaveza druge ugovorne strane po ovom osnovu. 
4.7. Rizik likvidnosti 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom trenutku mora da ispunjava 
sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih 
i stvarnih novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
5. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti da posluje po principu 
stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa 
duga i kapitala. Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. Društvo analizira kapital 
kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos neto obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto 
zaduženost se obračunava tako što se ukupne finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske 
ekvivalente. Ukupan kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. Pokazatelji 
zaduženosti na dan 31. decembra 2016. i 2015. godine su bili sledeći: 

 
Hiljada dinara 

 2016.  2015. 
1. Zaduženost* 77.397  75.838 
2. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 5.255  4.287 
I Neto zaduženost (1 – 2) 72.142  71.551 
3. Kapital** 387.696  399.213 
II Ukupni kapital (I+3) 459.838  470.764 
III Racio (odnos) neto zaduženosti prema kapitalu (I/II) 0,16  0,15 

 
*Zaduženost obuhvata dugoročne obaveze i kratkoročne finanansijske obaveze 
**Kapital obuhvata iznos ukupnog kapitala 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: kreditni rizik, tržišni 
rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik od promene cena) i rizik 
likvidnosti. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje 
Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
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6. BILANS USPEHA 
6.1. Prihodi od prodaje 
 

  2016.   2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Domaće tržište       
Prihodi od prodaje robe       
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na domaćem tržištu    15.676 
Svega    15.676 
Prih. od prodaje proizvoda i usluga       

Prihodi od prodaje proizvoda ostalim povezanim pravnim licima       

Prihodi od prodaje proizvoda ostalim licima 306   908 
Prihodi od prodaje usluga ostalim licima     
Svega 306   908 
Ukupno 306   16.584 

 
Na inostranom tržištu nisu ostvareni prihodi. 
 
6.2. Povećanje/(smanjenje) vrednosti zaliha učinaka 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra       
Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 47.399   55.512 
Minus:       
Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara     
Gotovi proizvodi na dan 01. januara  55.511   57.972  
Ukupno 8.112  2.459 

 
6.3. Ostali poslovni prihodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, 

     
 kompenzacija i povraćaja poreskih dažbina 
Prihodi od zakupnina 7.767   12.139 
Prihodi od tantijema ili licitiranih naknada        
Ostali poslovni prihodi    5 
Ukupno 7.767  12.144 

 
 
6.4. Nabavna vrednost prodate robe  

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko       
Nabavna vrednost prodate robe na malo       
Nabavna vrednost prodatih nekretnina pribavljenih radi prodaje    32.254 
Ukupno 0  32.254 
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6.5. Troškovi materijala  

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi materijala za izradu     
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 251   681 
Troškovi goriva i energije 1.528   3.371 
Troškovi rezervnih delova        
Troškovi jednokratnog otpisa, alata i inventara     
Ukupno 1.779  4.052 

 
6.6. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 1.359   1.220 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret poslodavca 241   216 
Troškovi naknada po ugovoru o delu 223   240 
Troškovi naknada po autorskim ugovorima       
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora       
Troškovi naknada direktoru  285   474  
Ostali lični rashodi i naknade :       
- naknade troškova prevoza na rad i sa rada 15   38 
- jubilarne nagrade   57 
- otpremnine 102      
Ukupno 2.225   2.245 

 
6.7. Troškovi amortizacije i rezervisanja 
Troškovi amortizacije i rezervisanja u za 2016. godinu u iznosu od RSD 2.142 hiljada (u 2015. godini RSD 2.081 hiljada) 
odnose se na: amortizaciju nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava. 
 
6.8. Ostali poslovni rashodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi usluga na izradi učinaka     6.937 
Troškovi transportnih usluga 201   200 
Troškovi usluga održavanja 10.067   862 
Troškovi ostalih usluga 262      
Troškovi sajmova       
Troškovi reklame i propagande     Troškovi istraživanja       
Troškovi razvoja koji se nekapitalizuju       
Troškovi advokatskih usluga 1.138      
Troškovi savetovanja i drugih intelektualnih usluga pravnih lica 753   1.715 
Troškovi revizije 295   290 
Troškovi usluga za čišćenje prostorije 31   226 
Troškovi stručnog obrazovanja zaposlenih       
Troškovi ostalih usluga 312   233 
Troškovi neproizvodnih usluga    906 
Troškovi reprezentacije 280   270 
Troškovi premija osiguranja 271      
Troškovi platnog prometa 51   57 
Troškovi članarina       
Troškovi poreza 2.542   18.869 
Troškovi doprinosa       
Ostali troškovi 477   460 
Ukupno 16.680  31.025 
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6.9. Ostali prihodi   

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme     568 
Dobici od prodaje bioloških sredstava      
Dobici od prodaje učešća i  dugoročnih hartija od vrednosti      
Dobici po osnovu prodaje stalnih sredstava namenjenih prodaji      
Dobici od prodaje materijala      
Viškovi      
Naplaćena otpisana potraživanja    Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika      
Prihodi od smanjenja obaveza 6  235 
Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja      
Prihodi od naknađenih šteta      
Prihodi po osnovu naplaćenih penala      
Naknadno primljeni rabati      
Prihodi iz ranijih godina       
Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava      
Prihodi od usklađivanja vrednosti nematerijalnih ulaganja      
Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme      
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana i hartija od 
vrednosti raspoloživih za prodaju      

Prihodi od usklađivanja zaliha      
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 40.012  7.886 

Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine      
Ostali nepomenuti prihodi 23  72 
Ukupno 40.041  8.761 

 
6.10. Ostali rashodi 

  2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina , postrojenja i opreme   23.756  30.357 

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških sredstava        
Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i  hartija od vrednosti       
Gubici po osnovu prodaje stalnih sredstava namenjenih prodaji       
Gubici od prodaje materijala       
Rashodi po osnovu efekta ugovorene zaštite od rizika koji 
neispunjavaju uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih rezervi       

Rashodi po osnovu rashodavanja zaliha materijala i robe       
Rashodi po osnovu direktnog otpisa potraživanja  47    
Troškovi sporova       
Kazne za privredne prestupe i prekršaje       
Naknade štete trećim licima       
Prekomerni kalo, rastur, kvar i lom       
 Izdaci za humanitarne, kulturne, zdravstvene, obrazovne, naučne i 
verske namene, za zaštitu čovekove sredine i za sportske namene       

Rashodi iz ranijih godina       
Obezvređenje bioloških sredstava       
Obezvređenje nematerijalnih ulaganja       
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme       
Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih hartija od 
vrednosti raspoloživih za prodaju       

Obezvređenje zaliha materijala i robe       
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana  2.023  40.342 
Obezvređenje ostale imovine       
Ostali nepomenuti rashodi     40 
Ukupno  25.826  70.739 
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6.11 Finansijski prihodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica       
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica       
Prihodi od kamata       
Pozitivne kursne razlike:       
- po osnovu preračuna obaveza i potraživanja u stranoj valuti na 
dan bilansa stanja       

- po osnovu preračuna novčanih sredstava u stranoj valuti na dan 
bilansa stanja    0 

- po osnovu potraživanja i obaveza u obračunskom periodu       
Prihodi od efekata valutne klauzule       
Ukupno  0  0 

 
6.12 Finansijski rashodi  

 2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim licima       
Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim pravnim licima:        
Rashodi po osnovu kamata:     
 - po osnovu obaveza prema dobavljačima 1 1 
 - po osnovu kredita   
 - po osnovu obaveza za porez 5 64 
-po osnovu drugih obaveza  196  163 
Negativne kursne razlike:     
 - po osnovu kredita i zajmova u stranoj valuti na dan bilansa stanja  624 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule     
Rashodi od učešća u gubitku zavisnih pravnih lica i zajedničkih 
ulaganja koji se obračunavaju Metodom udela     
Rashodi po osnovu ugovorene zaštite od rizika     
Ostali finansijski rashodi     
Ukupno 826 228 

 
 
6.13 Neto dobitak i gubitak poslovanja koje se obustavlja  
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Dobici poslovanja koje se obustavlja     
2. Prihodi, efekti promene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz 
ranijih godina    

3. Gubici poslovanja koje se obustavlja     
4. Rashodi, efekti promene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz 
ranijih godina     

Ukupno 0 0 
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7 BILANS STANJA 
 
7.1 Nekretnine, postrojenja, oprema, biološka sredstva  i  investicione  nekretnine 
 

  Građavinsko 
zemljište 

Građavinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Investicione 
nekretnine Ukupno 

Nabavna vrednost 01.01.2015.  3.941 58.896 7.747 163.303 233.887 

Povećanje: 0 0 0 0 0 

Nabavka, aktiviranje i prenos 0 0 0 0 0 

Revalorizacija odnosno procena u toku godine 0 0 0 0 0 
Viškovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Smanjenje: 0 0 0 57.425 57.425 
Prodaja u toku godine 0 0 0 0 0 
Rashod u toku godine 0 0 0 0 0 
Prenos na sredstva namenjena prodaji 0 0 0 57.425 57.425 
Manjkovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Nabavna vrednost 31.12.2015. 3.941 58.896 7.747 105.878 176.462 
Korekcije  0 0 0 0 0 
Nabavna vrednost 01.01.2016. 3.941 58.896 7.747 105.878 176.462 
Povećanje: 0 0 9.264 0 9.264 

Nabavka, aktiviranje i prenos 0 0 9.264 0 9.264 

Revalorizacija odnosno procena u toku godine 0 0 0 0 0 

Viškovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Smanjenje: 0 0 0 40.472 40.472 
Prodaja u toku godine 0 0 0 0 0 
Rashod u toku godine 0 0 0 0 0 
Prenos na sredstva namenjena prodaji 0 0 0 40.472 40.472 
Manjkovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 

Nabavna vrednost 31.12.2016. 3.941 58.896 17.011 65.406 145.254 
Kumulirana ispravka 01.01.2015. 0 24.203 5.931 0 30.134 
Povećanje:   1.057 1.024 0 2.081 
Amortizacija   1.057 1.024 0 2.081 
Obezvređenje     0 0 0 
Ostalo     0 0 0 
Smanjenje:     0 0 0 

Po osnovu prodaje     0 0 0 
Po osnovu rashodovanja     0 0 0 

Po osnovu prenosa na sredstva namenjena prodaji     0 0 0 

Po osnovu manjkova utvrđenih popisom     0 0 0 
Stanje 31.12.2015. 0 25.260 6.955 0 32.215 
Korekcije  0 0 0 0 0 
Kumulirana ispravka 01.01.2016. 0 25.260 6.955 0 32.215 
Povećanje:   1.058 1.083 0 2.141 
Amortizacija   1.058 1.083 0 2.141 
Obezvređenje     0 0 0 
Ostalo     0 0 0 
Smanjenje:     0 0 0 
Po osnovu prodaje     0 0 0 
Po osnovu rashodovanja     0 0 0 
Po osnovu prenosa na sredstva namenjena prodai     0 0 0 
Po osnovu manjkova utvrđenih popisom     0 0 0 
Stanje 31.12.2016. 0 26.318 8.038 0 34.356 
Neto sadašnja vrednosti: 
31.12.2016. godine  3.941 32.578 8.973 65.406 110.898 
31.12.2015. godine  3.941 33.636 792 105.878 144.247 
31.12.2014. godine  3.941 34.693 1.816 163.303 203.753 
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Kod investicione nekretnine Ognjana Price 7 uknjižena je hipoteka od strane Poreske Uprave na iznos od 11.550 hiljada dinara, 
takođe je Poreska Uprava po službenoj dužnosti podnela zahtev za brisanje hipoteke ali rešenje još nije doneto. Predmetna 
hipoteka je prikazana u vanbilansnoj aktivi i pasivi. 
Kod utvrđivanja fer vrednosti investicionih nekretnina korišćena je metoda uporedne tržišne vrednosti sa osnovnim parametrima 
koji u našim tržišnim uslovima utiču na formiranje tržišne vrednosti nepokretne imovine i to lokacija objekta i pristupačnost, 
kvalitet gradnje i funkcionalnost, stepen i kvalitet opremljenosti objekta i lokacije, kvalitet investicionog i tekućeg održavanja, 
amortizovanost objekta, mogućnost višestruke namene objekta, stanje ponude i tražnje na tržištu u vreme procene i gde je bilo 
moguće procene su podržane dokazima sa tržišta.  
7.2. Učešća u kapitalu 
Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u (redovne ili preferencijalne) akcije i udele društava, banaka i 
osiguravajućih društava. Učešća u kapitalu su iskazana prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje 
ulaganje po nabavnoj vrednosti. Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj deo iz raspodele neraspoređene 
neto dobiti korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji 
je viši od takve dobiti smatra se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne vrednosti investicije - u skladu  sa 
MRS 39. 
Učešća u kapitalu odnose se na akcije (udele) kod: 

 
 % 2016. 2015. 
 učešća RSD 000 RSD 000 

Ostalih  pravnih lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju    
R.B.V.  0,00145 231 231 
JS Slobodna crinska zona 2.88230 7.282 7.282 
Svega  7.513 7.513 
 
Udeli se ne kotiraju na berzi, niti su bili u prometu, pa njihovu tržišnu vrednost nije bilo uvek moguće utvrditi, kao ni izvršiti 
eventualno potrebno svođenje vrednosti istih na nadoknadivu vrednost. 
 
7.3. Ostali dugoročni finansijski plasmani 
 
Ostali dugoročni finansijski plasmani odnose se na: 

 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 

Dugoročne kredite matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima u zemlji  74.069 79.874 

Dugoročne kredite matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima u 
inostranstvu    

  

Dugoročne kredite u zemlji  
 

Dugoročne kredite u inostranstvu  
 

Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća  
 

Ostale dugoročne plasmane 2.526 2.596 

Svega 76.595 82.470 
Minus: Ispravka vrednosti   
Ukupno 76.595 82.470 

 
7.4. Dugoročna potraživanja 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Dugoročna potraživanja od ostalih povezanih lica 167.055  167.055  
Ostala dugoročna potraživanja 40.122  
Svega 207.117 167.055 
Minus: Ispravka vrednosti   
Ukupno 207.117 167.055 
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7.5. Zalihe 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi (1.1-1.2) 0 0 
   1.1. Nabavna vrednost 0 0 

   1.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

2. Rezervni delovi (2.1-2.2) 0 0 

   2.1. Nabavna vrednost 0 0 

   2.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

3. Sitan inventar i alat u upotrebi – neto (3.1-3.2) 0 0 

   3.1. Nabavna vrednost 0 0 

   3.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

4. Materijal, rezervni delovi, alat i inventar u obradi, doradi i manipulaciji (4.1-4.2) 0 0 

   4.1. Nabavna vrednost 0 0 

   4.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

5. Zalihe učinaka neto (5.1+5.2) 47.399 55.512 

5.1. Nedovršena proizvodnja i usluge (neto) (1.+2.-3.) 0 0 

   1. Nedovršena proizvodnja (bruto) 0 0 

   2. Nedovršene usluge (bruto) 0 0 

   3. Odstupanje od cene proizvodnje i usluga  0 0 

5.2. Gotovi proizvodi  (neto) (1.-2.) 47.399 55.512 

   1. Gotovi proizvodi (bruto) 47.399 55.512 

   2. Odstupanje od cena gotovih proizvoda  0 0 

6. Roba (6.1-6.2-6.3-6.4) 376 376 

    6.1. Bruto vrednost robe 376 376 

    6.2. Ukalkulisani PDV 0 0 

    6.3. Ukalkulisana razlika u ceni 0 0 

    6.4. Ispravna vrednosti robe 0 0 

I Zalihe - neto (1 do 6) 47.775 55.888 
1. Plaćeni avansi za meterijal, rezervne delove i inventar u zemlji  0 0 

2. Plaćeni avansi za materijal, rezervne delove i inventar u inostranstvu  0 0 

3. Plaćeni avansi za robu u zemlji  0 0 

4. Plaćeni avansi za robu u inostranstvu  0 0 

5. Plaćeni avansi za usluge u zemlji  4 0 

6. Plaćeni avansi za usluge u inostranstvu  0 0 

7. Ispravka vrednosti datih avansa 0 0 

II Dati avansi - neto (1.+2.+3.+4.+5.+6.-7.) 4 0 

UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II) 47.779 55.888 
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7.6. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 

  

Nematerijalna 
ulaganja 

namenjena 
prodaji 

Zemljište 
namenjeno 

prodaji 

Građevinski 
objekti 

namenjeni 
prodaji  

Investicione 
nekretnine 
namenjene 

prodaji 

Postrojenja 
namenjena 

prodaji 

Sredstva 
obustavlj

enog 
poslovanj

a  

Ukupno 

Bruto stanje 31.12.2016. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2016. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2016. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Bruto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Bruto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2013. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 

 
Vrednost stalne imovine klasifikovane kao imovina koje se drži za prodaju, je izražena po knjigovodstvenoj vrednosti 
jer je niža od fer vrednosti umanjenoj za troškove prodaje. 
 
7.7. Potraživanja 

  Kupci u zemlji - 
matična i zavisna pl 

Kupci u zemlji - 
ostala povezana pl 

Kupci u 
zemlji  

Kupci u 
inostranstvu  

Ostala 
potraživanja po 
osnovu prodaje  

Potraživanja od 
kupaca - ukupno 

Bruto potraživanje 31.12.2015. 0 0 51.597 0 0 51.597 

Korekcije  0 0 0 0 0 0 

Bruto potraživanje 01.01.2016. 0 0 51.597 0 0 51.597 

Bruto potraživanje 31.12.2016. 0 0 13.180 0 0 13.180 

Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 48.445 0 0 48.445 

Korekcije  0 0 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 01.01.2016. 0 0 48.445 0 0 48.445 

Ispravka vrednosti 31.12.2016 0 0 9.893 0 0 9.893 

NETO STANJE           0 

31.12.2016. 0 0 3.287 0 0 3.287 

31.12.2015. 0 0 3.152 0 0 3.152 

 
Većina potraživanja su od kupaca koji su pravna i fizička lica sa terirorije Novog Sada i Vojvodine. 

 
7.8. Druga potraživanja  

  Potraživanja od 
zaposlenih  

Potraživanja za više plaćen 
porez na dobitak  

Potraživanja po osnovu preplaćenih 
ostalih poreza i doprinosa  Ukupno 

Bruto potraživanje 01.01.2015. 112 1.008 307 1.427 

Bruto potraživanje 31.12.2015. 85 1.008 307 1.400 

Korekcije  0 0 0 0 

Bruto potraživanje 01.01.2016. 85 1.008 307 1.400 

Bruto potraživanje 31.12.2016. 85 1.008 307 1.400 

Ispravka vrednosti 01.01.2015. 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 

Korekcije  0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 01.01.2016. 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 31.12.2016. 0 0 0 0 

NETO STANJE 
Neto potraživanje 31.12.2016. 85 1.008 307 1.400 

Neto potraživanje 31.12.2015. 85 1.008 307 1.400 
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7.9. Kratkoročni finansijski plasmani 
 

 
Oznaka 
valute 

Kamatna 
stopa 

2016.        
RSD 000 

2015.         
RSD 000 

Kratkoročne kredite u zemlji         
Baron Fashion doo Novi Sad RSD   0 1.000 
Tekuće dospeće dugoročnih kredita         
Minus: Ispravka vrednosti       
Svega   0 1.000 
Ukupno   0 1.000 

 
Navedeni iznosi su usaglašeni Ugovorom i anksima istog. 
 
7.10. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Gotovinski ekvivalenti u dinarima 0 0 
2. Gotovinski ekvivalenti u stranoj valuti 0 0 
3. Dinarski poslovni račun 5.243 4.275 
4. Devizni poslovni račun 12 12 
5. Dinarska blagajna  0 0 
6. Devizna blagajna 0 0 
7. Izdvojena novčana sredstva u dinarima  0 0 
8. Izdvojena novčana sredstva u devizama 0 0 
9. Dinarski akreditivi 0 0 
10. Devizni akreditivi 0 0 
11. Ostala novčana sredstva 0 0 
12. Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena  0 0 
UKUPNO (1 do 12) 5.255 4.287 

 
7.11. Porez na dodatu vrednost i AVR 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Porez na dodatu vrednost   
Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 1.271 1.957 

Svega 1.271 1.957 

Aktivna vremenska razgraničenja  
 

Unapred plaćeni troškovi 62    

Potraživanja za nefakturisani prihod  
130 

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza     

Odložena poreska sredstva  
801 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 22 77 

Svega 84 1.008 

Ukupno 1.355 2.964 
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7.12. Osnovni kapital 
 
Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Akcijski kapital 506.523 506.523 
Društveni kapital 0 0 
Državni kapital 0 0 
Emisiona premija  0 0 
Ostali osnovni kapital 2.223 2.223 
I Svega osnovni kapital (1 do 8) 508.746 508.746 

 
 
Akcijski kapital čini 506.523 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 1.000,00 dinara i 506.523 običnih 
akcija knjigovodstvene vrednosti od 1.000,00 dinara. Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku 
poslovanja emitovane akcije sa pravom upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne 
mase u skladu sa aktom o osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija. Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim 
registrom hartija od vrednosti. Izvršeno je usaglašavanje sa Agencijom za privredne registre. 
 
7.13. Ostali (osnovni) kapital 
Ostali osnovni kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava (fonda zajedničke potrošnje) u korist 
osnovnog kapitala, saglasno ranijim zakonskim propisima (neotkupljeni društveni stanovi). 
 
7.14. Rezerve 
Tokom 2015. godine formirane su rezerve za otkupljen društveni stan u iznosu od 595 hiljada dinara. 
 
7.15. Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija od vrednosti 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Nerealizovani dobici po osnovu hartija od vrednosti 2.541 2.541 
Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 28 28 
Ukupno: 2.513 2.513 

 
7.16. Neraspoređeni dobitak 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
10. Neraspoređeni dobitak ranijih godina 38.961 38.961 
11. Neraspoređeni dobitak tekuće godine 0 0 
Svega neraspoređeni dobitak 38.961 38.961 

 
 
7.17. Gubitak 
 
Gubitak predstavlja ispravku vrednosti kapitala i odnosi se na: 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
12. Gubitak do visine kapitala ranijih godina 151.602 27.724 
13. Gubitak do visine kapitala tekuće godine 11.517 123.878 
Svega gubitak do visine kapitala 163.119 151.602 
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7.18. Dugoročna rezervisanja 
Dugoročna rezervisanja se priznaju kada: društvo ima obavezu (pravnu ili stvarnu) kaja je nastala kao rezultat prošlog 
događaja; je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi biti potreban za izmirenje obaveze; i iznos 
obaveze može pouzdano da se izmeri. 
 
7.19. Dugoročni krediti 
Obaveze po dugoročnim kreditima dospevaju u roku dužem od godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana 
godišnjeg bilansiranja. 
 
7.20. Ostale dugoročne obaveze 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital  2.264 2.264 
2. Obaveze prema matičnim i zavisnim pravnim licima  0 0 
3. Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima  0 0 
4. Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti  0 0 
5. Obaveze po osnovu finansijskog lizinga  4.607 0 

6. Ostale dugoročne obaveze  0 0 

Ukupno 6.871 2.264 
 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital su proistekle iz obaveznog investicionog ulaganja u subjekt privatizacije 
u skladu sa Ugovorom o kupoprodaji društvenog kapitala metodom aukcije, do smanjenja obaveza tokom 2014. godine 
je došlo jer je deo obaveza konvertovan u kapital u vlasništvu kupaca društvenog kapitala po odluci Agencije za 
privatizaciju jer su ispunjeni svi uslovi odnosno kupci su ispunili sve obaveze po osnovu ugovora o privatizaciji. 
 
7.21. Kratkoročne finansijske obaveze 
Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju sledeće: 

 
Oznaka 
valute Kamata % 2016. 

RSD 000 
2015. 

RSD 000 
Kratkoročni krediti od ostalih povezanih pravnih lica   0 0 
Ostale kratkoročne finansijske obaveze lizing EUR  1.417 0 
Svega   0 0 
Ukupno kratkoročne finansijske obaveze   1.417 0 

 
 
7.22. Obaveze iz poslovanja 
 

 2016. 2015. 
Obaveze iz poslovanja RSD 000 RSD 000 
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 278 3.759 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica u zemlji  

 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica u inostranstvu   
Dobavljači – ostala povezana pravna lica u zemlji   370 
Dobavljači – ostala povezana pravna lica u inostranstvu   

 
Dobavljači u zemlji 3.982 4.680 
Dobavljači u inostranstvu  

 
Ostale obaveze iz poslovanja     
Svega 4.260 8.809 
Obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze prema uvozniku   
Obaveze po osnovu izvoza za tuđ račun   
Obaveze po osnovu komisione i konsignacione prodaje   
Ostale obaveze iz specifičnih poslova     
Svega 0 0 
Ukupno 4.260 8.809 
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7.23. Ostale kratkoročne obaveze 

  2016. 2015. 
  RSD 000 RSD 000 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 1.071 1.071 
Obaveze za neto zarade za obavljeni rad i vreme provedeno na radu 884  884 
Obaveze za porez na zarade 187  187 
Druge obaveze 2.235 2.235 
Obaveze za otpremninu 2.235  2.235 
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja    
Svega 3.306 3.306 
Pasivna vremenska razgraničenja     
Unapred obračunati troškovi    
Obračunati prihodi budućeg perioda     
Naplaćeni porez na dodatu vrednost     
Odloženi prihod po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika     
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke     
Odloženi prihodi i primljene donacije     
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja     
Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
Svega   Ukupno 3.306 3.306 

 
 
7.24. Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost, ostalih javnih  prihoda i pasivna vremenska 

razgraničenja 
 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Obaveze za porez na dodatu vrednost   Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza    
Svega   
Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine   Obaveze za akcize   Obaveze za porez iz rezultata   Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret troškova 61.543 61.459 
Obaveze za doprinose koji terete troškove   Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine     
Svega 61.543 61.459 
Pasivna vremenska razgraničenja   Unapred obračunati troškovi   Obračunati prihodi budućeg perioda   Razgraničeni porez na dodatu vrednost   
Odloženi prihod po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke   
Odloženi prihodi i primljene donacije   
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja   Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
Svega   Ukupno 61.543 61.459 

 
7.25. Odložena poreska sredstva i obaveze 
Odložena poreska sredstva u iznosu od RSD 801 hiljada, obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i kredita. Priznaju se u 
meri u kojoj je verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. Odložena poreska sredstva nastaju kao 
posledica različitih pravila za utvrđivanje računovodstvenog i oporezivog dobitka (razlika između računovodstvene i 
poreske amortizacije), i po tom osnovu formiranih odbitnih privremenih razlika kao i priznavanje poreskih gubitaka 
od kojih se u budućim obračunskim periodima očekuje korist i prenetih unapred neiskorišćenih poreskih kredita. 
Odložena poreska sredstva i obaveze po poreskom bilansu za 2016. godinu čine: 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Odložena poreska sredstva  801 
Odložene poreske obaveze 1.240  
Neto: 1.240 801 
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7.26. Vanbilansna aktiva i pasiva 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Vanbilansna aktiva 11.550 11.550 
Ukupno: 11.550 11.550 

 2015. 2014. 

 RSD 000 RSD 000 
Vanbilansna pasiva 11.550 11.550 
Ukupno: 11.550 11.550 

 
Vanbilansna aktiva i pasiva se odnose na hipoteku na investicionoj nekretnini Ognjana Price 7 od strane Poreske 
Uprave na iznos od 11.550hiljada dinara, Poreska Uprava po službenoj dužnosti podnela zahtev za brisanje hipoteke 
ali rešenje još nije doneto. 
 
8. SEGMENTI POSLOVANJA (PREMA MSFI 7 OBELODANJIVANJE PODATAKA O 

SEGMENTIMA JE OBAVEZNO ZA AKCIONARSKA DRUŠTVA) 
 
Segmenti poslovanja predstavljaju delove Društva koje ostvaruju prihode i rashode, čije poslovne rezultate redovno 
prati rukovodstvo Društva i za koje postoje raspoložive zasebne finansijske informacije. 
Društvo je organizovalo poslovanje sa stanovišta svojih proizvoda i usluga. U tom kontekstu, postoji jedna vrsta 
segmenata poslovanja. Shodno tome, na dan 31. decembra 2016. godine Društvo je nije imalo segmente poslovanja o 
kojima bi posebno izveštavalo.  
 
8.1. Transakcije sa povezanim licima 
Osnov povezanosti Društva sa licem Tehnogradnja doo za trgovinu i građevinske usluge  Novi Sad ima dva osnova i 
to po osnovu toga da je povezano lice suvlasnik 35% akcija Društva, drugi osnov povezanosti je da je kod Društva 
Predsednik odbora direktora kao neizvršni direktor Danko Ljubičić koji je takođe i vlasnik 100% udela i direktor 
Tehnogradnja doo za trgovinu i građevinske usluge  Novi Sad. Sa povezanim licem tokom 2015. godine ostvarene su 
sledeće transakcije: dat dugoročni bezkamatni zajam čije stanje na dan 31.12.2015. godine iznosi 79.874 hiljada 
dinara; dat kratkoročni bezkamatni zajam koji je vraćen tokom 2015. godine. Sa povezanim licem tokom 2014. godine 
ostvarene su sledeće transakcije: prodaja nepokretnosti namenjene daljoj prodaji u iznosu od 167.055hiljada dinara po 
kom osnovu postoji i potraživanje od kupca jer je valuta 16.06.2019. godine. 
Osnov povezanosti Društva sa Bobar Group doo Novi Sad ima dva osnova i to po osnovu učešća United Company doo 
Novi Sad od 35% u suvlasništvu Društva, a suvlasnici povezanog lica United Company doo Novi Sad po 50% udela su 
Nenad Bobar i Vlada Bobar i direktor je Nenad Bobar. Suvlasnici United Company doo Novi Sad su istovremeno i 
suvlasnici Bobar Group doo Novi Sad po 50% udela i Nenad Bobar je ujedno i direktor Bobar Group doo Novi Sad. 
Drugi osnov je da je Nenad Bobar koji je suvlasnik 50% udela i direktor Bobar Group doo Novi Sad, takođe i član 
Odbora Direktora Društva kao izvršni direktor koji je i samostalni zastupnik Društva. Društvo je imalo obavezu po 
osnovu kratkoročnog bezkamatnog zajma koji je tokom 2015. godine vraćen. 
 
8.2. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. Društvo pruža usluge 
povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih povezanih 
lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. 
 

  2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
POTRAŽIVANJA I PLASMANI     Dugoročna Potraživanja:        - ostala povezana pravna lica  167.055   167.055 
Dugoročni finansijski plasmani:      
   - ostala povezana pravna lica  74.069  79.874 
OBAVEZE     Obaveze prema dobavljačima:     
   - ostala povezana pravna lica     370 
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9. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
Nije bilo zančajnih poslovnih događaja između datuma na koji su sastavljeni finansijski izveštaji i datuma usvajanja i 
odobravanja  finansijskih izveštaja, imajući u vidu zahteve  MRS-10. 
 
10. STALNOST POSLOVANJA 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i načelu stalnosti 
poslovanja. 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja učinci poslovnih promena i drugih događaja se priznaju u momentu 
nastanka (a ne kada se gotovina ili njen ekvivalent primi ili isplati). Finansijski izveštaji sastavljeni na načelu 
nastanka poslovnog događaja (osim Izveštaja o tokovima gotovine) pružaju informacije ne samo o poslovnim 
promenama iz prethodnog perioda, koje uključuju isplatu i prijem gotovine, već takođe i o obavezama za isplatu 
gotovine u budućem periodu i o resursima koji predstavljaju gotovinu koja će biti primljena u budućem periodu.  
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom vremenskom periodu 
i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVIMA 
HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad ima kontrolni udeo, odnosno u 
većinskom (100%)  vlasništvu nad privrednim društvom IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za 
trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig i po tom osnovu IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za 
trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig je zavisno pravno lice koje nema učešće u kapitalu i u upravljanju u matičnom 
pravnom licu HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad. 
1.1. Matično pravno lice 
HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad je akcionarsko društvo, (u daljem 
tekstu: Društvo).  
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre, po rešenju broj BD 77693 od 01.11.2005. godine. 
Društvo je osnovano 08.04.2004.godine. Društvo je osnovano kao društveno preduzeće, na osnovu Rešenja Agencije za 
privatizaciju broj 108/04-RPP od dana 22.12.2008. godine, kojim se prihvatio program privatizacije. Privatizacija je sprovedena 
metodom javne aukcije dana 28.01.2009. godine. Društvo je organizovano kao otvoreno akcionarsko društvo. 
Društvo je osnovano 08.04.2004. godine registracijom u Trgovinskom sudu. Društvo je registrovano kod Agencije za privredne 
registre, Beograd, po rešenju broj BD 77693 od 01.11.2005. godine. Društvo je osnovano kao društveno preduzeće, na osnovu 
Rešenja Agencije za privatizaciju broj 108/04-RPP od dana 22.12.2008. godine, kojim se prihvatio program privatizacije. 
Privatizacija je sprovedena metodom javne aukcije dana 28.01.2009. godine. Rešenjem Agencije za privredne registre dana 
13.07.2012. godine registrovan je Odbor direktora i njegovi članovi i usklađen je sa promenama Zakona o privrednim društvima 
Osnivački akt i Statut Društva.  
Društvo se bavi iznajmljivanjem sopstvenih nepokretnosti i prodajom proizvoda Sedište Društva je Branka Bajića broj 9, Novi 
Sad; Poreski identifikacioni broj Društva je 102376744; Matični broj Društva  je 08056625. 
1.2. Zavisno pravno lice 
IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig, (u daljem tekstu: 
Grupa) je organizovano kao društvo kapitala - društvo sa ograničenom odgovornošću, a na odluke suda od dana 18.03.1994. 
godine. 
Opšti podaci Grupe: sedište društva: Maršala Tita broj 12, Irig; matični broj: 08583013; PIB: 101381499; osnovna delatnost je 
trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, pretežno hranom, pićima i duvanom. 
1.3. Konsolidovana pravna lica 
Priloženi konsolidovani finansijski izveštaji za 2015. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu („Službeni 
Glasnik RS“ broj 62/2013), koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI) kao i drugim propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. 
Osim pomenutog, Zakon zahteva određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, što ima za posledicu dodatna 
odstupanja od MSFI kao što sledi: Grupa je ove konsolidovane finansijske izveštaje sastavila u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija Republike Srbije, „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 
definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. Shodno tome, priloženi konsolidovani finansijski izveštaji se ne mogu 
smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI. 
 Društvo HOLDING CENTROSLAVIJA AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad je vlasnik 100% udela Grupe 
IRIŠKA TRGOVINA društvo sa ograničenom odgovornošću za trgovinu na veliko i malo i ugostiteljstvo Irig po osnovu pravnog 
sledbeništva. 
Prosečan broj zaposlenih radnika u Društvu u toku 2016. godine je bilo 2 (dva) zaposlena, a Grupa je u toku 2015. godine imalo 
2 (dva) zaposlena. 
Saglasno kriterijumima iz Zakona1 Društvo je na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja 2016.godinu razvrstano u mikro 
pravno lice, Grupa je na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja 2016.godinu razvrstano u mikro pravno lice 
U poslovanju Društva i Grupe nema isprepletenih međusobnih odnosa, tako da se poslovni rezultat nakon konsolidovanja ne 
razlikuje bitno od poslovnog rezultata matičnog Društva. 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
Finansijski izveštaji o kojima izveštavamo su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu i propisima donetim na osnovu 
tog zakona, primenom računovodstvenih politika iznetih u ovom izveštaju. 
Finansijski izveštaji za 2016. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu. Ovaj Zakon zahteva da finansijski 
izveštaji za godinu završenu na dan 31. decembra 2016. godine budu sastavljeni u skladu sa Međunarodnim standardima 
finansijskog izveštavanja (MSFI) i relevantnom podzakonskom regulativom. Ministar finansija je na osnovu ovlašćenja iz 
Zakona o računovodstvu doneo odgovarajuća podzakonska akta koja čine sastavni deo okvira za finansijsko izveštavanje.  
Finansijski izveštaji su u svim svojim bitnim delovima usklađeni sa relevantnim odredbama MRS / MSFI, osim onih odredbi 
koje nisu, a koje su u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu i relevantnom podzakonskom regulativom.  Pri sastavljanju i 
prikazivanju finansijskih izveštaja korišćeni su MSFI koji su u Republici Srbiji prevedeni 2013. godine2, a u primeni su od 01. 
januara 2014. godine .  
                                                        
1 Razvrstavanje pravnih lica se vršilo kako sledi: za 2015. godinu - prema podacima iz godišnjih finansijskih izveštaja za 2014.  godinu, 
a u skladu sa Zakonom  o računovodstvu („Službeni glasnik RS“ broj 62/2013); 
2 Prema Rešenju o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 

računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13.03.2014. 
godine 
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Rukovodstvo Društva procenjuje da uticaj promena u MRS, novih MSFI i tumačenja standarda koji su uvedeni u primenu u 
Republici Srbiji, počev od 01. januara 2014. godine na finansijske izveštaje nisu mogle imati za rezultat značajnije promene 
računovodstvenih politika Društva, niti materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne primene. I pored 
toga što mnoge od ovih promena nisu primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva ne izražava eksplicitnu i 
bezrezervnu izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MSFI, koji se primenjuju na periode prikazane u priloženim 
finansijskim izveštajima. 
Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važećim na dan bilansiranja – 31.12.2016. godine. i sastavljeni 
su u skladu sa konceptom istorijskog troška, fer vrednosti i načelom stalnosti pravnog lica.  
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu koji je propisan Pravilnikom o  sadržini i formi obrazaca finansijskh izveštaja za 
privredna društva, zadruge i preduzetnike („Službeni glasnik Republike Srbije“ broj  95/2014).   
Sadržinu godišnjeg računa, prema propisima o računovodstvu Republike Srbije čine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu, statistički aneks i napomene uz finansijske 
izveštaje. 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u ovom izveštaju, koje su 
zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
Zvanični srednji kursevi NBS primenjeni za kursiranje potraživanja i obaveza bili su sledeći: 

 
   31.12.2016.  31.12.2015. 
 EUR  123,4723  121,6261 
 USD  117,1353  111,2468 
 GBP  143,8065  164,9391 
 CHF  114,8473  112,5230 
 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
3.1. Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i načelu stalnosti.  
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i računovodstvenim propisima važećim u Republici 
Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na 
iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske izveštaje.  
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. Stvarni rezultati mogu se 
razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju periodično. 
Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske imovine, priznavanje odloženih 
poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun 
naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama u 
napomenama uz finansijske izveštaje. 
3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima 
nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se pouzdano izmeri. 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi proisteći iz podmirenja 
sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može pouzdano da izmeri. 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje budućih ekonomskih koristi povezano s povećanjem sredstava ili 
smanjenjem obaveza koje  mogu da se  pouzdano izmere, odnosno da priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem 
povećanja sredstava ili smanjenja obaveza. 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budućih ekonomskih koristi koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili 
povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta 
obaveza ili smanjenjem sredstava. 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena kupovna moć i predstavlja neto 
imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe koncept očuvanja finansijskog kapitala. Očuvanje finansijskog 
kapitala meri se u nominalnim monetarnim jedinicama - RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili 
novčani) iznos neto imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine.   
3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika 
Izvršen je preračun novčanih sredstava, potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja u njihovu dinarsku protivvrednost 
po kursu važećem na dan bilansa stanja. Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u 
dinarsku protivvrednost primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po tom osnovu su iskazane kao prihod ili rashod perioda, odnosno kao finansijski 
prihodi i rashodi. 
Preračun potraživanja i obaveza sa ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu važećem na dan bilansa stanja, 
s tim da se efekat knjiži kao finansijski prihod, odnosno rashod. 
3.4. Uporedni podaci 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2016. godinu, koji su bili predmet revizije. 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važećim na dan 31. decembra 2015. godine. 
3.5. Grupa za konsolidaciju 
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Grupu za konsolidaciju čine Društvo i niže navedeno zavisno društvo u zemlji.  
 
Red.  
br. 

 
Naziv društva PIB Matični broj 

Šifra 
delatnosti 

Razvrsta-
vanje 

 
Status 

Vlasništvo 
(%) 

2. Iriška Trgovina doo Irig 101381499 08583013 4711 mikro zavisno 100 
 
3.5.1. Zavisna društva 
Zavisna društva su svi oni pravni subjekti u kojima Grupa poseduje ovlašćenja da upravlja finansijskim i poslovnim politikama 
na osnovu glasačkih prava po osnovu više od polovine vlasništva nad akcijama (udelima). Postojanje i uticaj potencijalnih 
glasačkih prava koja u ovom momentu mogu da se koriste ili konveruju, uzimaju se u obzir pri oceni da li Grupa kontroliše 
drugi subjekat. Zavisna društva se konsoliduju od dana kada se kontrola prenese na Grupu, sa konsolidacijom se prestaje od dana 
kada pomenuta kontrola prestane. 
Računovodstveni metod nabavne vrednosti (Purchase method) je metod koji se primenjuje kako bi se računovodstveno 
obuhvatilo sticanje zavisnog društva od strane Grupe. 
Trošak preuzimanja društva se odmerava kao fer vrednost datih sredstava, emitovanih instrumenata vlasničkog kapitala ili 
obaveza nastalih ili preuzetih na dan preuzimanja, uvećanih za troškove koji se mogu direktno pripisati sticanju. Sredstva koja 
se steknu sticanjem društva, a koja se mogu pojedinačno identifikovati kao i stvarne i potencijalne preuzete obaveze, inicijalno se 
procenjuju prema fer vrednosti na dan sticanja, bez obzira na visinu manjinskog udela.  
3.5.2. Postupci konsolidovanja 
Finansijski izveštaji zavisnih društava su uključeni u konsolidovane finansijske izveštaje od dana početka kontrole do dana 
prestanka kontrole od strane Društva. Stanja i transakcije između, i svi nerealizovani dobici i gubici koji potiču od transakcija 
između društava Grupe eliminišu se prilikom pripreme konsolidovanih finansijskih izveštaja. Finansijski izveštaji zavisnih 
društava promenjeni su po potrebi u skladu s računovodstvenim politikama Grupe. Prema MRS 27, konsolidovani finansijski 
predstavljaju finansijske izveštaje Grupe koji su prikazani kao finansijski izveštaji jednoga lica . Grupu prema toj odredbi čini 
matično pravno lice i sva njegova zavisna lica. 
Konsolidovani finansijski izveštaji sastavljaju se sa namerom da se iskažu rezultati poslovanja aktivnosti, i finansijskog položaja 
grupe pravnih lica kaojednog ekonomskog subjekta. U konsolidovani finansijskim izveštajima eliminisane su sve transakcije 
između pripadnika grupe, tako da se za celu grupu iskazuje ekonomska situacija iz poslovanja sa licima izvan te grupe. Postupak 
sastavljanja konsolidovanih finansijskih izveštaja uređen je odredbama MRS 27. 
Prilikom izrade konsolidovanog finansijskog izveštaja, finansijski izveštaj matičnog pravnog lica i zavisnog pravnog lica 
kombinovani su po principu „stavka po stavka" tako to su sabirane iste stavke sredstava, obaveza, sopstvenog kapitala prihoda i 
rashoda. Obzirom na transakcije koje su se desile, eliminisani su: 
- iskazani iznosi ulaganja matičnog pravnog lica u zavisnom pravnom licu i udeo matičnog pravnog lica u sopstvenom 

kapitalu zavisnog pravnog lica; 
- eliminisana su rneđusobna potraživanja i obaveze između matičnog i zavisnog pravnog lica i međusobne transakcije 

uključujući prihode i rashode . 
3.6. Poslovni prihodi 
Poslovni prihodi su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog perioda, pod uslovom da 
je sa tim danom nastao dužničko-poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene 
nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo odobri. Razlika 
između poštene vrednosti i nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 

- Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
- rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa vlasništvom, niti 

kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
- kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
- kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvu i 
- kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se izmere. 

Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 
3.7. Poslovni rashodi 
Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični 
rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i nematerijalni troškovi. 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je povezano 
sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

- rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 
- kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa prihodom 

može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i razumne alokacije; 
- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg buduće 

ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u bilansu stanja kao 
sredstvo; 

- rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  
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Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene za iznos utvrđene 
razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe na veliko.  
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos utvrđene razlike u ceni, 
kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe na malo. 
3.8. Troškovi pozajmljivanja 
Troškovi pozajmljivanja se priznaju kao rashod u periodu u kome su nastali, osim u obimu u kome su kapitalizovani. Troškovi 
pozajmljivanja direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstva koje se kvalifikuje, se kapitalizuju kao deo nabavne 
vrednosti / cene koštanja tog sredstva.  
3.9. Dobici i gubici 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje stalne imovine po 
vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po osnovu prodaje tržišnih hartija od 
vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju 
pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po osnovu rashodovanja 
neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po 
osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti imovine). 
3.10. Finansijski prihodi i rashodi 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i da li se plaćaju ili 
pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih razlika; prihode i rashode iz odnosa 
sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima; i ostale finansijske prihode i rashode.  
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

Prihodi od kamata 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih prihoda u obračunskom 
periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne 
stope, kojom se očekivani budući novčani priliv od finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 

Rashodi od kamata 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru finansijskih rashoda. Troškovi 
pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim finansiranjem) priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u 
skladu sa osnovnim računovodstvenim principom definisanim sa MRS 23. 
  Kursne razlike 
a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira na to da li RSD 
predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
b) Transakcije i stanja 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih na dan transakcije ili na 
dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale iz izmirenja takvih 
transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu 
uspeha osim u slučaju kada su odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
Proporcionalni iznos razgraničenih efekata obračunate valutne klauzule i proporcionalni iznos razgraničenih efekata 
obračunatih kursnih razlika biće priznat u bilansu uspeha na dan dospeća obaveze odnosno potraživanja,  na osnovu kojih su 
navedeni efekti utvrđeni   
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata prikazuju se u bilansu 
uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu 
uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane kao raspoložive za 
prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti hartija od vrednosti i kao ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju 
u bilansu uspeha, a ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od vrednosti po fer vrednosti 
čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer 
vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima, kao što su vlasničke hartije od vrednosti klasifikovane kao 
finansijska sredstva raspoloživa za prodaju, uključuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se evidentiraju u 
funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i obaveze izražene u stranoj valuti 
preračunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu 
uspeha perioda za koji se izveštava.  
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne stavke koje su inicijalno priznate u 
visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, preračunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
3.11. Ostali prihodi i rashodi  
Ostali prihodi obuhvataju dobitke po osnovu: prodaje nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, prodaje hartija od 
vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala;  viškova; efekata ugovorene zaštite od rizika, koji ne ispunjavaju 
uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih rezervi; naplate otpisanih potraživanja; i ostalih nepomenutih prihoda. 



HOLDING CENTROSLAVIJA AD NOVI SAD 
NAPOMENE UZ KONSOLIDOVANE FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  
31. decembar 2016. godine 
 

 7 

Ostali rashodi  obuhvataju rashode po osnovu:  prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, 
prodaje hartija od vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala; manjkova; efekata ugovorene zaštite od rizika, 
osim efekata po osnovu valutne klauzule; i direktnih otpisa potraživanja. 
3.12. Porez na dobitak i odložena poreska sredstva i obaveze 
3.12.1. Tekući porez 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica 
Republike Srbije. Porez na dobitak obračunat je po stopi od 15% (u 2014. godini – 15%) na poresku osnovicu koja je prikazana u 
poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu 
uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 
3.12.2. Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove imovine i obaveza i njihove 
knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su korišćene za obračun iznosa odloženog poreza. 
Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne 
privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je 
verovatno da će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda.  
3.13. Nekretnine, postrojenja i oprema 
3.13.1. Nekretnine, postrojenja i oprema  
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

-  koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u 
administrativne svrhe; 

-  za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
-  čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od iznosa koji određuju poreski zakoni. 

Nekretnine, postrojenja i oprema obuhvataju: zemljišta, građevinski objekti, investicione nekretnine, postrojenja i oprema u 
vlasništvu pravnog lica i preduzetnika, postrojenja i oprema uzeti u finansijski lizing, alat i inventar sa kalkulativnim otpisom i 
ostale nekretnine, postrojenja i oprema, uključujući stanove, stambene zgrade i odmarališta koji ispunjavaju uslov za priznavanje 
po MRS, kao i ulaganja za pribavljanje nekretnina, postrojenja i opreme.  
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme  u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti.  
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve troškove 
dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni 
troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
Kursne razlike koje prozilaze iz kupovine sredstava iz inostranstva, kao i troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja 
sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno uključuju se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nakretnina, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti  ili po ceni koštanja 
umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
Na dan svakog bilansa stanja  Društvo  procenjuje da li postoji neka  indicija o tome da je sredstvo možda obezvređeno. Ukoliko 
takva  indicija postoji,  Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja 
od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju 
prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu 
sredstva čija je vrednost umanjena, ili su iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod 
perioda.  
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne postoji ili je umanjen, vrši 
se procena  nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se 
kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje 
revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, a 
knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme se povećava do nadoknadive vrednosti.  
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom iznosu tog sredstva, ako 
je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. Naknadni 
izdatak se tretira kao dodatno ulaganje, ako: 
 dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uključujući i povećanje kapaciteta; 
 se nadgradnjom mašinskih delova postiže značajno unapređenje kvaliteta izlaznih komponenti;  
 usvajanje novih proizvodnih procesa omogućava značajno smanjenje prethodno procenjenih troškova poslovanja. Svaki 

drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod perioda u kome je nastao. 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo trajno povučeno 
iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto priliva od prodaje i 
iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
3.13.2. Zemljište  
Zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti, a naknadno vrednovanje se vrši na isti način kao i 
za nekretnine, postrojenja i opremu. Poljoprivredno i ostalo zemljište iskazuje se po nabavnoj vrednosti, odnosno fer vrednosti. U 
okviru građevinskog zemljišta prikazana je i vrednost gradskog građevinskog zemljišta koja nije vlasništvo preduzeća a koje 
preduzeće koristi na neograničen rok i za čije korišćenje neplaća naknadu. 
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Ne vrši se amortizacija zemljišta. 
3.14. Investicione nekretnine 
Investicione nekretnine su nekretnine građavinska, poljoprivredna i ostala zemljišta, garaža i poslovni prostori koje Društvo kao 
vlasnik drži radi ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog, a ne 
radi upotrebe za proizvodnju ili snabdevanje robom ili pružanja usluga ili za potrebe administrativnog poslovanja, ili prodaje u 
okviru redovnog poslovanja . 
Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri početnom merenju, zavisni troškovi 
nabavke se uključuju u nabavnu vrednost ili cenu koštanja.  
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se mere prema njihovoj poštenoj vrednosti. Poštena vrednost se meri kao 
najverovatnija cena koja realno može da se dobije na tržištu, na dan bilansa stanja.  Procenu investicione nekretnine je vršio 
nezavisni procenitelj. 
Dobitak ili gubitak nastao zbog promene poštene vrednosti investicione nekretnine uključuje se u neto dobitak ili neto gubitak 
perioda u kojem je nastao.   
3.15. Amortizacija 
Obračun amortizacije vrši se od meseca kada je sredstvo sposobno za svoju funkciju. 
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu procenjenog korisnog veka 
upotrebe sredstava.  
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu (rezidualnu) vrednost i iznos 
obezvređenja. 
Preostala vrednost je neto iznos koji  preduzeće očekuje da će dobiti  za sredstvo  na kraju njegovog korisnog veka trajanja, po 
odbitku očekivanih troškova otuđenja. 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja zasnovana na novim procenama 
značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući i budući period se koriguju.  
Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne promene u očekivanom 
obrascu  trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da odražava  taj izmenjeni način. Kada je takva 
promena  metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene 
procene, a obračunati troškovi amortizacije za tekući i budući period se koriguju.  
Amortizacione stope, utvrđene na osnovu procenjenog korisnog korisnog veka upotrebe (bez utvrđivanja rezidualnog ostatka)  
su:   

 2016. 
(%) 

2015. 
(%) 

Građevinski objekti 2,50 2,50 

Kancelarijska oprema 11.00 11.00 
Pogonska oprema 16.60 16.60 
Oprema u građevinarstvu 12.50 12.50 
Rashladni uređaji 16.50 16.50 
Alat i inventar 30.00 30.00 
Telefonska i pripadajuća oprema 10.00 10.00 
Audio i video oprema 20.00 20.00 
   

Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije i 
Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe, što 
rezultira u odloženim porezima. 
3.16. Umanjenje vrednosti imovine 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja da li postoje indikatori 
gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 
Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i vrednosti u upotrebi. Neto prodajna cena je iznos koji se može 
dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u 
upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane 
upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako 
zasebno sredstvo ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos 
prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog 
obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
3.17. Zalihe 
Zalihe materijala, rezervnih delova i inventara sa jednokratnim otpisom i robe procenjuju se po nabavnoj vrednosti, koja 
obuhvata fakturnu vrednost dobavljača i zavisne troškove nabavke.  
Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha 
obuhvataju kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih 
vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. Popusti, rabati i druge 
slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke. Kursne razlike nastale od dana preuzimanja zaliha do dana 
plaćanja obaveza u stranoj valuti i troškovi kamata nisu uključeni u trošak nabavke. 
Izlaz zaliha materijala i rezervnih delova, sitnog inventara i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 
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Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. 
Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i 
stanje, odnosno: 
-  troškovi direktnog rada; 
-  troškovi direktnog materijala;  
-  troškovi pozajmljivanja ukoliko ispunjavaju uslove za priznavanje saglasno MRS 23; i 
-  indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 
U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda:   
-  neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje stanje; i 
-  troškovi prodaje 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove prodaje i procenjene 
troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih 
proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis do neto prodajne vrednosti. 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na 
njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 
Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. Direktni troškovi usluga su direktni 
troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, direktni troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je 
angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni troškovi usluga su troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za 
pružanje usluge, amortizacija i održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 
Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog perioda vrši se svođenje vrednosti 
zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane  razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj 
osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost prodate robe. 
Zalihe koje se sastoje od poljoprivrednih proizvoda koje je preduzeće požnjelo sa svojih bioloških resursa mere se prilikom 
početnog priznavanja po poštenoj vrednosti umanjenoj za procenjene troškove prodaje na mestu žetve. Ova vrednost se smatra 
cenom koštanja zaliha.  
3.18. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 
Društvo odmerava stalnu imovinu (ili grupu za otuđenje) klasifikovanu kao imovina koje se drži za prodaju, po nižem od sledeća 
dva iznosa: po knjigovodstvenoj vrednosti ili fer vrednost umanjenoj za troškove prodaje.  
Stalna sredstva namenjena prodaji su nabavljene nekretnine, postrojenja i oprema radi prodaje, a vrednuju se po nabavnoj 
vrednosti.  
Sredstva poslovanja koje se obustavlja su nematerijalna sredstva, nekretnine, postrojenja i oprema dela preduzeća čije se 
poslovanje obustavlja. Ova sredstva se vrednuju po sadašnjoj (neotpisanoj) vrednosti. 
Ako početna vrednost ovih sredstava ne odgovara tržišnoj ceni umanjenoj za troškove prodaje vrši se procenjivanje po poštenoj 
vrednosti. Pozitivni efekti su prihodi od usklađivanja vrednosti a negativni efekti procene su rashodi po osnovu obezvređenja. 
(paragraf 18,19 i 23 MSFI 5 - Stalna sredstva namenjena prodaji i poslovanja koja prestaju) 
3.19. Finansijski instrumenti 
Finansijski instrument je svaki ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog entiteta i finansijska obaveza ili 
instrument kapitala drugog entiteta. 
Finansijsko sredstvo je svako sredstvo koje je: 
(a) gotovina; 
(b) instrument kapitala drugog entiteta; 
(c) ugovorno pravo: 
(i) primanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva od drugog entiteta; ili 
(ii) razmene finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim entitetom 
pod uslovima koji su potencijalno povoljni; ili 
(d) ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala entiteta i koji je: 
(i) nederivatni, za koji entitet jeste ili može biti u obavezi da primi promenljiv broj instrumenata sopstvenog kapitala entiteta; ili 
(ii) derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva 
za fiksni broj instrumenata sopstvenog kapital entiteta. Za ovu potrebu, instrumenti sopstvenog kapitala entiteta ne obuhvataju 
finansijske instrumente sa pravom ponovne prodaje emitentu klasifikovane kao instrumenti kapitala, instrumente koji entitetu 
nameću obavezu da drugoj strani preda srazmerni deo neto imovine entiteta samo pri likvidaciji i koji su klasifikovani kao 
instrumenti kapitala ili instrumenti koji su ugovori za buduće primanje ili davanje instrumenata sopstvenog kapitala Društva.  
Klasifikacija 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se 
drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju 
svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 
uspeha 
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Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su finansijska sredstva koja 
se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u 
kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva koja se drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument 
zaštite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva.  
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao raspoloživa za prodaju i 
nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti 
čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su plasmani za koje 
postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za likvidnošću ili usled 
promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena.  
Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, 
finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope. 
Kod učešća u kapitalu postoji namera držanja u neodređenom periodu. Ova učešća mogu biti prodata u zavisnosti od potreba za 
likvidnošću ili u slučaju promene tržišnih cena. Društvo ima učešća u kapitalu pravnih lica koja obuhvataju ulaganja u akcije 
pravnih lica i banaka. Ova ulaganja su vrednovana po fer vrednosti, kao hartije od vrednosti raspoložive za prodaju. Efekat 
promena vrednosti učešća u kapitalu, knjigovodstveno se obuhvata preko revalorizacionih rezervi Društva. Učešća u kapitalu za 
koje ne postoji aktivno tržište vrednovana su po nabavnoj vrednosti. 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja i 
fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda 
značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 
meseci od datuma bilansa stanja, kada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva. 
Priznavanje finansijskih sredstava 
Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na datum saldiranja 
transakcije. 
Vrednovanje finansijskih sredstava  
Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove kod svih finansijskih 
sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni 
troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha. 
Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 
Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu ili kada ta prava 
prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao 
posebno sredstvo ili obaveza. 
Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 
Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice. 
Vrednovanje po fer vrednosti 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, između obaveštenih, 
voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan 
izveštavanja i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi. Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po 
nominalnoj vrednosti je približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i 
potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu. 
Obezvređenje finansijskih sredstava 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u 
mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 
Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo 
zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja 
su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate 
poslovanja. Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 60 dana za kupce u zemlji i 60 dana za kupce u inostranstvu, kao i za 
sva ostala potraživanja za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a 
nenaplaćenih potraživanja.  
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke vrednosti donosi 
Generalni direktor Društva. 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši u roku od 60 dana ili prema Odluci Generalnog direktora društva, na predlog stručnih 
službi koje su procenile da je naplata potraživanja neizvesna za Društvo, pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 
uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati 
potraživanje sudskim putem.  
Finansijske obaveze 
Finansijska obaveza je svaka obaveza koja je:  
(a) ugovorno pravo: 
(i) dostavljanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva drugom entitetu; ili 
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(ii) razmenjivanja finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim entitetom prema uslovima koji su potencijalno 
nepovoljni za Društvo; ili 
(b) ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala Društva i koji je: 
(i) nederivatni, za koji Društvo jeste ili može biti u obavezi da dostavi promenljiv broj instrumenata sopstvenog kapitala Društva; 
ili 
(ii) derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva 
za fiksni broj instrumenata sopstvenog kapitala Društva. Za ovu potrebu, prava, opcije ili varanti za sticanje fiksnog broja 
instrumenata sopstvenog kapitala entiteta za fiksni iznos naznačene valute su instrumenti kapitala ako entitet nudi prava, opcije 
ili varante svim postojećim vlasnicima iste klase svojih nederivatnih instrumenata kapitala srazmerno njihovim postojećim 
učešćima. Takođe, za ovu potrebu instrumenti sopstvenog kapitala entiteta ne obuhvataju finansijske instrumente sa pravom 
ponovne prodaje emitentu klasifikovane kao instrumente kapitala, instrumente koji entitetu nameću obavezu da drugoj strani 
preda srazmerni deo neto imovine entiteta samo pri likvidaciji i koji su klasifikovani kao instrumenti kapitala ili instrumenti koji 
su ugovori za buduće primanje ili davanje instrumenata sopstvenog kapitala entiteta. 
Kao izuzetak, instrument koji ispunjava definiciju finansijske obaveze je klasifikovan kao instrument kapitala kada ispunjava 
zahteve koji su propisani standardom MRS 32 – Finansijski instrumenti: Prezentacija. 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost primljene nadoknade. 
Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne 
kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je 
iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu. 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da 
bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa 
stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog 
dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski 
prihodi, odnosno finansijski rashodi. Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 
drugoga. 
Obaveze iz poslovanja 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti.  
Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
Društvo zaračunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od nezaposlenosti po 
stopama utvrđenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa 
priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom 
osnovu. 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da plaća otpremninu zaposlenima prilikom odlaska u penziju, u iznosu od 2 
mesečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju.  
3.20. Krediti, potraživanja i plasmani 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne 
kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci 
nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  
Dugoročna potraživanja, a to su potraživanja sa rokom dospelosti dužim od dvanaest meseci posle izveštajnog perioda, priznaju 
se u skladu sa MRS 1 i drugim relevantnim MRS. Dugoročna potraživanja obuhvataju: potraživanja od matičnih i zavisnih 
pravnih lica; potraživanja od ostalih povezanih pravnih lica, potraživanja po osnovu prodaje na robni kredit, potraživanja za 
prodaju po ugovorima o finansijskom lizingu, potraživanja po osnovu jemstava, sumnjiva i sporna potraživanja sa procenjenim 
rokom naplate dužim od godinu dana i ostala dugoročna potraživanja, kao i njihva ispravka vrednosti po osnovu obezvređenja, 
koja se odmerava u skladu sa MRS 36 i MRS 39. 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i ostalih kupaca u 
zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda, robe i usluga. 
Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom dospeća, odnosno prodaje 
do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 
Kratkoročna potaživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture umanjenoj za odobrene popuste, kao i za ispravku 
vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja 
za koje postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u 
punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. Ako se vrednost u fakturi 
iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene 
deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret 
rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne 
razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po amortizovanoj vrednosti, ne uzimajući u obzir nameru 
Društva da ih drže do dospeća. 
Ukoliko postoji verovatnoća da Društvo neće biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i kamatu) prema ugovornim 
uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do dospeća koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao 
je gubitak zbog obezvređivanja ili nenaplaćenih potraživanja. Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji 
verovatnoća nenaplativnosti vrši se indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i 
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dokumentovana, otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem.Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u 
svakom konkretnom slučaju na osnovu dokumentovanih razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje 
imovine, prinudno poravnanje, vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje, akt upravnog organa, kao i u drugim 
slučajevima za koja Društvo poseduje verodostojnu dokumentaciju o nenaplativosti.) 
Sumnjiva i sporna potraživanja obuhvataju dugoročna potraživanja u sudskom sporu i sumnjiva potraživanja sa rokom dospelosti 
dužim od dvanaest meseci posle izveštajnog perioda. Sudski spor traje najmanje dvanaest meseci i tretiraju se kao dugoročna 
potraživanja.  
Kod sumnjivih potraživanja se procenjuje period naplate, pa se u slučaju da je rok naplate duži od godine, preknjižavaju na 
dugoročna potraživanja.  
Sa zastarelošću potraživanja prestaje pravo na to da se zahteva ispunjenje određene obaveze.  
Za potraživanja zastarelost počinje od prvog dana nakon vremenskog perioda kada je poverilac imao pravo da zahteva ispunjenje 
obaveze (dospelo potraživanje). Kod potraživanja i obaveza za koje je ugovorom propisan drugačiji rok za plaćanje, postoji 
mogućnost da se promenama ugovorenog roka plaćanja (aneksom ugovora) promeni i rok od kojeg počinje da teče zastarelost. 
Sa Zakonom o obligacionim odnosima su propisani rokovi zastarelosti za određena potraživanja i obaveze. Ako Zakonom nije 
određen drugačiji rok primenjuje se opšti rok zastarelosti od 10 godina.  
Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj 
vrednosti, odnosno u visini datih sredstava.Na dan sastavljanja bilansa stanja krediti se prikazuju po nominalnoj vrednosti 
umanjenoj za iznos otplaćenih rata.U slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo vrši 
procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u bilansu 
uspeha u okviru ostalih rashoda.  
3.21. Gotovinski instrumenti i gotovina 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i visoko likvidna sredstva 
sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće a koja se mogu brzo konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan 
rizik od promene vrednosti. 
3.22. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja i kada je 
verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze.  
Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva Društva u pogledu izdataka 
koji će nastati da se takve obaveze izmire. 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim 
ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. Preduzeće ne priznaje potencijalna sredstva u 
finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan. 
3.23. Naknade zaposlenima 
3.23.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose raznim državnim 
fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se 
obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz 
bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. 
Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda 
Republike Srbije. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
3.23.2. Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
U skladu sa Zakonom o radu i Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom 
odlaska u penziju u visini 3 mesečne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 
otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 3 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u mesecu koji prethodi 
mesecu u kome se isplaćuje otpremnina. Pored toga, Društvo je u obavezi da isplati i jubilarne nagrade u iznosu od jedne 
polovine do tri prosečne mesečne zarade. Broj mesečnih zarada za jubilarne nagrade određuje se na osnovu broja godina koje je 
zaposleni proveo u Društvu. 
Društvo otpremnine izmiruje na teret tekućih rashoda. Rukovodstvo Društva smatra da sadašnja vrednost definisanih dugoročnih 
naknada zaposlenima nije materijalno značajna, te priloženi finansijski izveštaji ne sadrži rezervisanja po gore navedenom 
osnovu u visini njihove sadašnje vrednosti, u skladu sa zahtevima MRS 19 „Naknade zaposlenima“.  
3.23.3. Kratkoročna, plaćena odsustva 
Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena 
u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih odsustava se priznaju u iznosu kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za 
koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne 
priznaju do momenta kada se odsustvo iskoristi. 
3.23.4. Učešće u dobiti zaposlenih 
Preduzeće priznaje obaveze i trošak za učešće u dobiti zaposlenih u skladu sa Odlukom Upravnog odbora ili drugom odlukom 
rukovodstva Društva. 
3.24. Zarada po akciji 
Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se deljenjem neto dobiti koja 
pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda. 
3.25. Raspodela dividendi 
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Distribucija dividendi akcionarima Društva se u finansijskim izveštajima Društva priznaje kao obaveza u periodu u kojem su 
akcionari Društva odobrili dividende. 
Ako su dividende objavljene posle datuma bilansa stanja, ali pre nego što su finansijski izveštaji odobreni za objavljivanje, ove 
dividende se ne priznaju kao obaveza na datum bilansa stanja, jer ne ispunjavaju kriterijum sadašnje obaveze prema MRS 37 
„Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. Takve dividende se obelodanjuju u napomenama uz finansijske 
izveštaje, u skladu sa MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 
3.26. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima mogućnost kontrolisanja 
drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke drugog lica, što je definisano u MRS 24 
„Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima“. 
Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. Stanja 
potraživanja i obaveza na dan bilansa stanja, kao i transakcije u toku izveštajnih perioda nastale sa povezanim pravnim licima 
posebno se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje. 
3.27. Pravična (fer) vrednost 
Fer vrednost MSFI 13 definiše kao cenu koja bi bila dobijena za prodaju imovine, ili plaćena za prenos obaveze u redovnoj 
transakciji između učesnika na tržištu na datum odmeravanja 3. Ovaj MSFI se primenjuje kada drugi MSFI zahteva ili 
dozvoljava odmeravanja po fer vrednosti, ili obelodanjivanja o odmeravanju po fer vrednosti (i odmeravanja, kao što je fer 
vrednost umanjena za troškove prodaje, zasnovana na fer vrednosti, ili obelodanjivanja o tim odmeravanjima). Zahtevi za 
odmeravanjem i obelodanjivanjem iz ovog MSFI ne primenjuju se na transakcije plaćanja bazirane na akcijama (MSFI 2); lizing 
transakcije (MRS 17); i odmeravanja neto ostvarive vrednosti (MRS 2) i upotrebne vrednosti (MRS 36). Dalje, Zahtevi za 
obelodanjivanjem iz ovog MSFI nisu obavezni za imovina plana (MRS 19); investicije u planove penzijskih primanja (MRS 26) 
i imovina čija je nadoknadiva vrednost jednaka fer vrednosti umanjenoj za troškove otuđenja (MRS 36). 
3.28. Državna davanja 
Državna davanja predstavljaju pomoć države u obliku prenosa resursa Društvu po osnovu ispunjenih izvesnih uslova u prošlosti 
ili budućnosti koji se odnose na poslovne aktivnosti Društva. Ona isključuju one oblike državne pomoći koji se ne mogu u 
razumnoj meri vrednosno iskazati kao i transakcije sa državom koje se ne mogu razlikovati od uobičajenih poslovnih transakcija 
Društva.  
Državna davanja se priznaju kada postoji opravdano uverenje da će se Društvo pridržavati uslova povezanih sa davanjima i da će 
davanje biti primljeno.  
Državno davanje se priznaje kao prihod tokom perioda neophodnih za sučeljavanje, na sistematskoj osnovi, sa povezanim 
troškovima koje treba pokriti iz tog prihoda.  
Državno davanje koje se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu pružanja direktne finansijske podrške 
Društvu sa kojom nisu povezani budući troškovi se priznaje kao prihod perioda u kojem se prima. 
Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja po fer vrednosti, iskazuju se u bilansu stanja ili kao 
odloženi prihod po osnovu davanja, ili oduzimanjem iznosa davanja prilikom izračunavanja knjigovodstvene vrednosti sredstva. 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
4.1. Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i 
riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima.  
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje iz razloga što takvi 
instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
4.2. Tržišni rizik 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih cena. Tržišni rizik 
se sastoji od tri vrste rizika:  
- valutnog rizika (devizni rizik), 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene.      
4.3. Devizni rizik 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta usled promene deviznog 
kursa. 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u stranoj valuti, to jest u 
valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz 
poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i 
obaveza izraženih u stranoj valuti i sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz 
minimizirasnje otvorene devizne pozicije. 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembra 2016. godine. 

 
U hiljadama dinara 

                                                        
3 tzv.“izlazna cena“ 
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 EUR GBP USD RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinki ekvivalenti 12    12 
Potraživanja      
Kratkoročni finansijski plasmani      
Učešća u kapitalu      
Ostala potraživanja      
Svega:      
Kratkoročne finansijske obaveze      
Obaveze iz poslovanja      
Dugoročne obaveze      
Ostale obaveze      
Svega:      
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2014. 12    12 

 
 
 
 
 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembra 2015. godine. 

 
U hiljadama dinara 

 EUR GBP USD RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinki ekvivalenti 12    12 
Potraživanja      
Kratkoročni finansijski plasmani      
Učešća u kapitalu      
Ostala potraživanja      
Svega: 12    12 
Kratkoročne finansijske obaveze      
Obaveze iz poslovanja      
Dugoročne obaveze      
Ostale obaveze      
Svega:      
Neto devizna pozicija na dan 31.12.2013. 12    12 

 
Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je Društvo pre svega osetljivo na 
promene deviznog kursa EUR. U sledećoj tabeli prikazana je osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u 
odnosu na pomenute strane valute. Stopa osetljivosti od 10% predstavlja procenu rukovodstva Društva u pogledu mogućih 
promena kursa RSD u odnosu na EUR. Unosi se podaci 10% + ili – iz prethodne tabele. 
 

Hiljada dinara 
 2016.  2015. 
 +10%  -10%  +10%  -10% 

EUR 13  11  13  11 
 13  11  13  11 

 
 
4.4. Kamatni rizik 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled 
promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u 
bilansu stanja (na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji nisu 
priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte 
promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo 
riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju 
za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. Struktura monetarnih sredstava i obaveza na dan 31. decembra 2016. i 
2015. godine sa stanovišta izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 
 
 
 

Hiljada dinara 
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 2015.  2014. 
Finansijska sredstva Nekamatonosna 74.069  79.874 
Finansijske obaveze Kamatonosne 4.607  0 

 
4.5. Rizik od promene cena 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati zbog promena 
tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane 
faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske 
instrumente kojima se trguje na tržištu. Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, 
cena robe ili cena kapitala. 
4.6. Kreditni rizik 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, potraživanja od 
pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Kreditni rizik je rizik nastanka fuiansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja 
klijenata ili druge ugovore strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditini rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva 
po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od 
vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od 
kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određeih mera i akthnosti na nivou Društva. Društvo ima značajnu 
koncentraciju kreditnog rizika u vezi sa potraživanjima, jer ima značajan broj međusobno nepovezanih kupaca sa pojedinačno 
velikim iznosima dugovanja. Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, 
kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. Na dan 31. decembra 2016. godine Društvo raspolaže 
gotovinom i gotovinskim ekvivalent ima u ukupnom iznosu od RSD 5.255 hiljada (31. decembar 2015. godine: RSD 4.587 
hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. Društvo 
limitira izloženost prema kreditnom riziku time što vrši ulaganje svojih sredstava samo u visoko likvidne hartije od vrednosti 
onih pravnih lica koja imaju  zadovoljavajući kreditni rejting. Rukovodstvo Društva ne očekuje da može doći do neispunjenja 
obaveza druge ugovorne strane po ovom osnovu. 
4.7. Rizik likvidnosti 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom trenutku mora da ispunjava 
sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih 
i stvarnih novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
5. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti da posluje po principu 
stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa 
duga i kapitala. Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. Društvo analizira kapital 
kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos neto obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto 
zaduženost se obračunava tako što se ukupne finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske 
ekvivalente. Ukupan kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. Pokazatelji 
zaduženosti na dan 31. decembra 2016. i 2015. godine su bili sledeći: 

 
Hiljada dinara 

 2016.  2015. 
1. Zaduženost* 77.397  75.838 
2. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 5.255  4.287 
I Neto zaduženost (1 – 2) 72.142  71.551 
3. Kapital** 387.696  399.213 
II Ukupni kapital (I+3) 459.838  470.764 
III Racio (odnos) neto zaduženosti prema kapitalu (I/II) 0,16  0,15 

 
*Zaduženost obuhvata dugoročne obaveze i kratkoročne finanansijske obaveze 
**Kapital obuhvata iznos ukupnog kapitala 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: kreditni rizik, tržišni 
rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik od promene cena) i rizik 
likvidnosti. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje 
Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
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6. BILANS USPEHA 
6.1. Prihodi od prodaje 
 

  2016.   2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Domaće tržište       
Prihodi od prodaje robe       
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na domaćem tržištu    15.676 
Svega    15.676 
Prih. od prodaje proizvoda i usluga       

Prihodi od prodaje proizvoda ostalim povezanim pravnim licima       

Prihodi od prodaje proizvoda ostalim licima 306   908 
Prihodi od prodaje usluga ostalim licima     
Svega 306   908 
Ukupno 306   16.584 

 
Na inostranom tržištu nisu ostvareni prihodi. 
 
6.2. Povećanje/(smanjenje) vrednosti zaliha učinaka 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra       
Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 47.399   55.512 
Minus:       
Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara     
Gotovi proizvodi na dan 01. januara  55.511   57.972  
Ukupno 8.112  2.459 

 
6.3. Ostali poslovni prihodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, 

     
 kompenzacija i povraćaja poreskih dažbina 
Prihodi od zakupnina 7.767   12.139 
Prihodi od tantijema ili licitiranih naknada        
Ostali poslovni prihodi    5 
Ukupno 7.767  12.144 

 
 
6.4. Nabavna vrednost prodate robe  

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko       
Nabavna vrednost prodate robe na malo       
Nabavna vrednost prodatih nekretnina pribavljenih radi prodaje    32.254 
Ukupno 0  32.254 
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6.5. Troškovi materijala  

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi materijala za izradu     
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 251   681 
Troškovi goriva i energije 1.528   3.371 
Troškovi rezervnih delova        
Troškovi jednokratnog otpisa, alata i inventara     
Ukupno 1.779  4.052 

 
6.6. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 1.359   1.220 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret poslodavca 241   216 
Troškovi naknada po ugovoru o delu 223   240 
Troškovi naknada po autorskim ugovorima       
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora       
Troškovi naknada direktoru  285   474  
Ostali lični rashodi i naknade :       
- naknade troškova prevoza na rad i sa rada 15   38 
- jubilarne nagrade   57 
- otpremnine 102      
Ukupno 2.225   2.245 

 
6.7. Troškovi amortizacije i rezervisanja 
Troškovi amortizacije i rezervisanja u za 2016. godinu u iznosu od RSD 2.142 hiljada (u 2015. godini RSD 2.081 hiljada) 
odnose se na: amortizaciju nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava. 
 
6.8. Ostali poslovni rashodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Troškovi usluga na izradi učinaka     6.937 
Troškovi transportnih usluga 201   200 
Troškovi usluga održavanja 10.067   862 
Troškovi ostalih usluga 262      
Troškovi sajmova       
Troškovi reklame i propagande     Troškovi istraživanja       
Troškovi razvoja koji se nekapitalizuju       
Troškovi advokatskih usluga 1.138      
Troškovi savetovanja i drugih intelektualnih usluga pravnih lica 753   1.715 
Troškovi revizije 295   290 
Troškovi usluga za čišćenje prostorije 31   226 
Troškovi stručnog obrazovanja zaposlenih       
Troškovi ostalih usluga 312   233 
Troškovi neproizvodnih usluga    906 
Troškovi reprezentacije 280   270 
Troškovi premija osiguranja 271      
Troškovi platnog prometa 51   57 
Troškovi članarina       
Troškovi poreza 2.542   18.869 
Troškovi doprinosa       
Ostali troškovi 477   460 
Ukupno 16.680  31.025 
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6.9. Ostali prihodi   

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme     568 
Dobici od prodaje bioloških sredstava      
Dobici od prodaje učešća i  dugoročnih hartija od vrednosti      
Dobici po osnovu prodaje stalnih sredstava namenjenih prodaji      
Dobici od prodaje materijala      
Viškovi      
Naplaćena otpisana potraživanja    Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika      
Prihodi od smanjenja obaveza 6  235 
Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja      
Prihodi od naknađenih šteta      
Prihodi po osnovu naplaćenih penala      
Naknadno primljeni rabati      
Prihodi iz ranijih godina       
Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava      
Prihodi od usklađivanja vrednosti nematerijalnih ulaganja      
Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme      
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana i hartija od 
vrednosti raspoloživih za prodaju      

Prihodi od usklađivanja zaliha      
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 40.012  7.886 

Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine      
Ostali nepomenuti prihodi 23  72 
Ukupno 40.041  8.761 

 
6.10. Ostali rashodi 

  2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina , postrojenja i opreme   23.756  30.357 

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških sredstava        
Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i  hartija od vrednosti       
Gubici po osnovu prodaje stalnih sredstava namenjenih prodaji       
Gubici od prodaje materijala       
Rashodi po osnovu efekta ugovorene zaštite od rizika koji 
neispunjavaju uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih rezervi       

Rashodi po osnovu rashodavanja zaliha materijala i robe       
Rashodi po osnovu direktnog otpisa potraživanja  47    
Troškovi sporova       
Kazne za privredne prestupe i prekršaje       
Naknade štete trećim licima       
Prekomerni kalo, rastur, kvar i lom       
 Izdaci za humanitarne, kulturne, zdravstvene, obrazovne, naučne i 
verske namene, za zaštitu čovekove sredine i za sportske namene       

Rashodi iz ranijih godina       
Obezvređenje bioloških sredstava       
Obezvređenje nematerijalnih ulaganja       
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme       
Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih hartija od 
vrednosti raspoloživih za prodaju       

Obezvređenje zaliha materijala i robe       
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana  2.023  40.342 
Obezvređenje ostale imovine       
Ostali nepomenuti rashodi     40 
Ukupno  25.826  70.739 
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6.11 Finansijski prihodi 

 2016.  2015. 

 RSD 000  RSD 000 
Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica       
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica       
Prihodi od kamata       
Pozitivne kursne razlike:       
- po osnovu preračuna obaveza i potraživanja u stranoj valuti na 
dan bilansa stanja       

- po osnovu preračuna novčanih sredstava u stranoj valuti na dan 
bilansa stanja    0 

- po osnovu potraživanja i obaveza u obračunskom periodu       
Prihodi od efekata valutne klauzule       
Ukupno  0  0 

 
6.12 Finansijski rashodi  

 2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim licima       
Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim pravnim licima:        
Rashodi po osnovu kamata:     
 - po osnovu obaveza prema dobavljačima 1 1 
 - po osnovu kredita   
 - po osnovu obaveza za porez 5 64 
-po osnovu drugih obaveza  196  163 
Negativne kursne razlike:     
 - po osnovu kredita i zajmova u stranoj valuti na dan bilansa stanja  624 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule     
Rashodi od učešća u gubitku zavisnih pravnih lica i zajedničkih 
ulaganja koji se obračunavaju Metodom udela     
Rashodi po osnovu ugovorene zaštite od rizika     
Ostali finansijski rashodi     
Ukupno 826 228 

 
 
6.13 Neto dobitak i gubitak poslovanja koje se obustavlja  
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Dobici poslovanja koje se obustavlja     
2. Prihodi, efekti promene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz 
ranijih godina    

3. Gubici poslovanja koje se obustavlja     
4. Rashodi, efekti promene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz 
ranijih godina     

Ukupno 0 0 
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7 BILANS STANJA 
 
7.1 Nekretnine, postrojenja, oprema, biološka sredstva  i  investicione  nekretnine 
 

  Građavinsko 
zemljište 

Građavinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Investicione 
nekretnine Ukupno 

Nabavna vrednost 01.01.2015.  3.941 58.896 7.747 163.303 233.887 

Povećanje: 0 0 0 0 0 

Nabavka, aktiviranje i prenos 0 0 0 0 0 

Revalorizacija odnosno procena u toku godine 0 0 0 0 0 
Viškovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Smanjenje: 0 0 0 57.425 57.425 
Prodaja u toku godine 0 0 0 0 0 
Rashod u toku godine 0 0 0 0 0 
Prenos na sredstva namenjena prodaji 0 0 0 57.425 57.425 
Manjkovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Nabavna vrednost 31.12.2015. 3.941 58.896 7.747 105.878 176.462 
Korekcije  0 0 0 0 0 
Nabavna vrednost 01.01.2016. 3.941 58.896 7.747 105.878 176.462 
Povećanje: 0 0 9.264 0 9.264 

Nabavka, aktiviranje i prenos 0 0 9.264 0 9.264 

Revalorizacija odnosno procena u toku godine 0 0 0 0 0 

Viškovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 
Smanjenje: 0 0 0 40.472 40.472 
Prodaja u toku godine 0 0 0 0 0 
Rashod u toku godine 0 0 0 0 0 
Prenos na sredstva namenjena prodaji 0 0 0 40.472 40.472 
Manjkovi utvrđeni popisom 0 0 0 0 0 

Nabavna vrednost 31.12.2016. 3.941 58.896 17.011 65.406 145.254 
Kumulirana ispravka 01.01.2015. 0 24.203 5.931 0 30.134 
Povećanje:   1.057 1.024 0 2.081 
Amortizacija   1.057 1.024 0 2.081 
Obezvređenje     0 0 0 
Ostalo     0 0 0 
Smanjenje:     0 0 0 

Po osnovu prodaje     0 0 0 
Po osnovu rashodovanja     0 0 0 

Po osnovu prenosa na sredstva namenjena prodaji     0 0 0 

Po osnovu manjkova utvrđenih popisom     0 0 0 
Stanje 31.12.2015. 0 25.260 6.955 0 32.215 
Korekcije  0 0 0 0 0 
Kumulirana ispravka 01.01.2016. 0 25.260 6.955 0 32.215 
Povećanje:   1.058 1.083 0 2.141 
Amortizacija   1.058 1.083 0 2.141 
Obezvređenje     0 0 0 
Ostalo     0 0 0 
Smanjenje:     0 0 0 
Po osnovu prodaje     0 0 0 
Po osnovu rashodovanja     0 0 0 
Po osnovu prenosa na sredstva namenjena prodai     0 0 0 
Po osnovu manjkova utvrđenih popisom     0 0 0 
Stanje 31.12.2016. 0 26.318 8.038 0 34.356 
Neto sadašnja vrednosti: 
31.12.2016. godine  3.941 32.578 8.973 65.406 110.898 
31.12.2015. godine  3.941 33.636 792 105.878 144.247 
31.12.2014. godine  3.941 34.693 1.816 163.303 203.753 
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Kod investicione nekretnine Ognjana Price 7 uknjižena je hipoteka od strane Poreske Uprave na iznos od 11.550 hiljada dinara, 
takođe je Poreska Uprava po službenoj dužnosti podnela zahtev za brisanje hipoteke ali rešenje još nije doneto. Predmetna 
hipoteka je prikazana u vanbilansnoj aktivi i pasivi. 
Kod utvrđivanja fer vrednosti investicionih nekretnina korišćena je metoda uporedne tržišne vrednosti sa osnovnim parametrima 
koji u našim tržišnim uslovima utiču na formiranje tržišne vrednosti nepokretne imovine i to lokacija objekta i pristupačnost, 
kvalitet gradnje i funkcionalnost, stepen i kvalitet opremljenosti objekta i lokacije, kvalitet investicionog i tekućeg održavanja, 
amortizovanost objekta, mogućnost višestruke namene objekta, stanje ponude i tražnje na tržištu u vreme procene i gde je bilo 
moguće procene su podržane dokazima sa tržišta.  
7.2. Učešća u kapitalu 
Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u (redovne ili preferencijalne) akcije i udele društava, banaka i 
osiguravajućih društava. Učešća u kapitalu su iskazana prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje 
ulaganje po nabavnoj vrednosti. Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj deo iz raspodele neraspoređene 
neto dobiti korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji 
je viši od takve dobiti smatra se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne vrednosti investicije - u skladu  sa 
MRS 39. 
Učešća u kapitalu odnose se na akcije (udele) kod: 

 
 % 2016. 2015. 
 učešća RSD 000 RSD 000 

Ostalih  pravnih lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju    
R.B.V.  0,00145 231 231 
JS Slobodna crinska zona 2.88230 7.282 7.282 
Svega  7.513 7.513 
 
Udeli se ne kotiraju na berzi, niti su bili u prometu, pa njihovu tržišnu vrednost nije bilo uvek moguće utvrditi, kao ni izvršiti 
eventualno potrebno svođenje vrednosti istih na nadoknadivu vrednost. 
 
7.3. Ostali dugoročni finansijski plasmani 
 
Ostali dugoročni finansijski plasmani odnose se na: 

 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 

Dugoročne kredite matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima u zemlji  74.069 79.874 

Dugoročne kredite matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima u 
inostranstvu    

  

Dugoročne kredite u zemlji  
 

Dugoročne kredite u inostranstvu  
 

Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća  
 

Ostale dugoročne plasmane 2.526 2.596 

Svega 76.595 82.470 
Minus: Ispravka vrednosti   
Ukupno 76.595 82.470 

 
7.4. Dugoročna potraživanja 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Dugoročna potraživanja od ostalih povezanih lica 167.055  167.055  
Ostala dugoročna potraživanja 40.122  
Svega 207.117 167.055 
Minus: Ispravka vrednosti   
Ukupno 207.117 167.055 
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7.5. Zalihe 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi (1.1-1.2) 0 0 
   1.1. Nabavna vrednost 0 0 

   1.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

2. Rezervni delovi (2.1-2.2) 0 0 

   2.1. Nabavna vrednost 0 0 

   2.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

3. Sitan inventar i alat u upotrebi – neto (3.1-3.2) 0 0 

   3.1. Nabavna vrednost 0 0 

   3.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

4. Materijal, rezervni delovi, alat i inventar u obradi, doradi i manipulaciji (4.1-4.2) 0 0 

   4.1. Nabavna vrednost 0 0 

   4.2. Ispravka vrednosti (otpis) 0 0 

5. Zalihe učinaka neto (5.1+5.2) 47.399 55.512 

5.1. Nedovršena proizvodnja i usluge (neto) (1.+2.-3.) 0 0 

   1. Nedovršena proizvodnja (bruto) 0 0 

   2. Nedovršene usluge (bruto) 0 0 

   3. Odstupanje od cene proizvodnje i usluga  0 0 

5.2. Gotovi proizvodi  (neto) (1.-2.) 47.399 55.512 

   1. Gotovi proizvodi (bruto) 47.399 55.512 

   2. Odstupanje od cena gotovih proizvoda  0 0 

6. Roba (6.1-6.2-6.3-6.4) 376 376 

    6.1. Bruto vrednost robe 376 376 

    6.2. Ukalkulisani PDV 0 0 

    6.3. Ukalkulisana razlika u ceni 0 0 

    6.4. Ispravna vrednosti robe 0 0 

I Zalihe - neto (1 do 6) 47.775 55.888 
1. Plaćeni avansi za meterijal, rezervne delove i inventar u zemlji  0 0 

2. Plaćeni avansi za materijal, rezervne delove i inventar u inostranstvu  0 0 

3. Plaćeni avansi za robu u zemlji  0 0 

4. Plaćeni avansi za robu u inostranstvu  0 0 

5. Plaćeni avansi za usluge u zemlji  4 0 

6. Plaćeni avansi za usluge u inostranstvu  0 0 

7. Ispravka vrednosti datih avansa 0 0 

II Dati avansi - neto (1.+2.+3.+4.+5.+6.-7.) 4 0 

UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II) 47.779 55.888 
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7.6. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 

  

Nematerijalna 
ulaganja 

namenjena 
prodaji 

Zemljište 
namenjeno 

prodaji 

Građevinski 
objekti 

namenjeni 
prodaji  

Investicione 
nekretnine 
namenjene 

prodaji 

Postrojenja 
namenjena 

prodaji 

Sredstva 
obustavlj

enog 
poslovanj

a  

Ukupno 

Bruto stanje 31.12.2016. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2016. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2016. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Bruto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Bruto stanje 31.12.2015. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 
Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 0 0 0 
Neto stanje 31.12.2013. 0 0 5.074 0 0 0 5.074 

 
Vrednost stalne imovine klasifikovane kao imovina koje se drži za prodaju, je izražena po knjigovodstvenoj vrednosti 
jer je niža od fer vrednosti umanjenoj za troškove prodaje. 
 
7.7. Potraživanja 

  Kupci u zemlji - 
matična i zavisna pl 

Kupci u zemlji - 
ostala povezana pl 

Kupci u 
zemlji  

Kupci u 
inostranstvu  

Ostala 
potraživanja po 
osnovu prodaje  

Potraživanja od 
kupaca - ukupno 

Bruto potraživanje 31.12.2015. 0 0 51.597 0 0 51.597 

Korekcije  0 0 0 0 0 0 

Bruto potraživanje 01.01.2016. 0 0 51.597 0 0 51.597 

Bruto potraživanje 31.12.2016. 0 0 13.180 0 0 13.180 

Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 48.445 0 0 48.445 

Korekcije  0 0 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 01.01.2016. 0 0 48.445 0 0 48.445 

Ispravka vrednosti 31.12.2016 0 0 9.893 0 0 9.893 

NETO STANJE           0 

31.12.2016. 0 0 3.287 0 0 3.287 

31.12.2015. 0 0 3.152 0 0 3.152 

 
Većina potraživanja su od kupaca koji su pravna i fizička lica sa terirorije Novog Sada i Vojvodine. 

 
7.8. Druga potraživanja  

  Potraživanja od 
zaposlenih  

Potraživanja za više plaćen 
porez na dobitak  

Potraživanja po osnovu preplaćenih 
ostalih poreza i doprinosa  Ukupno 

Bruto potraživanje 01.01.2015. 112 1.008 307 1.427 

Bruto potraživanje 31.12.2015. 85 1.008 307 1.400 

Korekcije  0 0 0 0 

Bruto potraživanje 01.01.2016. 85 1.008 307 1.400 

Bruto potraživanje 31.12.2016. 85 1.008 307 1.400 

Ispravka vrednosti 01.01.2015. 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 31.12.2015. 0 0 0 0 

Korekcije  0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 01.01.2016. 0 0 0 0 

Ispravka vrednosti 31.12.2016. 0 0 0 0 

NETO STANJE 
Neto potraživanje 31.12.2016. 85 1.008 307 1.400 

Neto potraživanje 31.12.2015. 85 1.008 307 1.400 
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7.9. Kratkoročni finansijski plasmani 
 

 
Oznaka 
valute 

Kamatna 
stopa 

2016.        
RSD 000 

2015.         
RSD 000 

Kratkoročne kredite u zemlji         
Baron Fashion doo Novi Sad RSD   0 1.000 
Tekuće dospeće dugoročnih kredita         
Minus: Ispravka vrednosti       
Svega   0 1.000 
Ukupno   0 1.000 

 
Navedeni iznosi su usaglašeni Ugovorom i anksima istog. 
 
7.10. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Gotovinski ekvivalenti u dinarima 0 0 
2. Gotovinski ekvivalenti u stranoj valuti 0 0 
3. Dinarski poslovni račun 5.243 4.275 
4. Devizni poslovni račun 12 12 
5. Dinarska blagajna  0 0 
6. Devizna blagajna 0 0 
7. Izdvojena novčana sredstva u dinarima  0 0 
8. Izdvojena novčana sredstva u devizama 0 0 
9. Dinarski akreditivi 0 0 
10. Devizni akreditivi 0 0 
11. Ostala novčana sredstva 0 0 
12. Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena  0 0 
UKUPNO (1 do 12) 5.255 4.287 

 
7.11. Porez na dodatu vrednost i AVR 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Porez na dodatu vrednost   
Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 1.271 1.957 

Svega 1.271 1.957 

Aktivna vremenska razgraničenja  
 

Unapred plaćeni troškovi 62    

Potraživanja za nefakturisani prihod  
130 

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza     

Odložena poreska sredstva  
801 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 22 77 

Svega 84 1.008 

Ukupno 1.355 2.964 
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7.12. Osnovni kapital 
 
Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Akcijski kapital 506.523 506.523 
Društveni kapital 0 0 
Državni kapital 0 0 
Emisiona premija  0 0 
Ostali osnovni kapital 2.223 2.223 
I Svega osnovni kapital (1 do 8) 508.746 508.746 

 
 
Akcijski kapital čini 506.523 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 1.000,00 dinara i 506.523 običnih 
akcija knjigovodstvene vrednosti od 1.000,00 dinara. Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku 
poslovanja emitovane akcije sa pravom upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne 
mase u skladu sa aktom o osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija. Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim 
registrom hartija od vrednosti. Izvršeno je usaglašavanje sa Agencijom za privredne registre. 
 
7.13. Ostali (osnovni) kapital 
Ostali osnovni kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava (fonda zajedničke potrošnje) u korist 
osnovnog kapitala, saglasno ranijim zakonskim propisima (neotkupljeni društveni stanovi). 
 
7.14. Rezerve 
Tokom 2015. godine formirane su rezerve za otkupljen društveni stan u iznosu od 595 hiljada dinara. 
 
7.15. Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija od vrednosti 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Nerealizovani dobici po osnovu hartija od vrednosti 2.541 2.541 
Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 28 28 
Ukupno: 2.513 2.513 

 
7.16. Neraspoređeni dobitak 
 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
10. Neraspoređeni dobitak ranijih godina 38.961 38.961 
11. Neraspoređeni dobitak tekuće godine 0 0 
Svega neraspoređeni dobitak 38.961 38.961 

 
 
7.17. Gubitak 
 
Gubitak predstavlja ispravku vrednosti kapitala i odnosi se na: 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
12. Gubitak do visine kapitala ranijih godina 151.602 27.724 
13. Gubitak do visine kapitala tekuće godine 11.517 123.878 
Svega gubitak do visine kapitala 163.119 151.602 
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7.18. Dugoročna rezervisanja 
Dugoročna rezervisanja se priznaju kada: društvo ima obavezu (pravnu ili stvarnu) kaja je nastala kao rezultat prošlog 
događaja; je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi biti potreban za izmirenje obaveze; i iznos 
obaveze može pouzdano da se izmeri. 
 
7.19. Dugoročni krediti 
Obaveze po dugoročnim kreditima dospevaju u roku dužem od godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana 
godišnjeg bilansiranja. 
 
7.20. Ostale dugoročne obaveze 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

 RSD 000 RSD 000 
1. Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital  2.264 2.264 
2. Obaveze prema matičnim i zavisnim pravnim licima  0 0 
3. Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima  0 0 
4. Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti  0 0 
5. Obaveze po osnovu finansijskog lizinga  4.607 0 

6. Ostale dugoročne obaveze  0 0 

Ukupno 6.871 2.264 
 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital su proistekle iz obaveznog investicionog ulaganja u subjekt privatizacije 
u skladu sa Ugovorom o kupoprodaji društvenog kapitala metodom aukcije, do smanjenja obaveza tokom 2014. godine 
je došlo jer je deo obaveza konvertovan u kapital u vlasništvu kupaca društvenog kapitala po odluci Agencije za 
privatizaciju jer su ispunjeni svi uslovi odnosno kupci su ispunili sve obaveze po osnovu ugovora o privatizaciji. 
 
7.21. Kratkoročne finansijske obaveze 
Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju sledeće: 

 
Oznaka 
valute Kamata % 2016. 

RSD 000 
2015. 

RSD 000 
Kratkoročni krediti od ostalih povezanih pravnih lica   0 0 
Ostale kratkoročne finansijske obaveze lizing EUR  1.417 0 
Svega   0 0 
Ukupno kratkoročne finansijske obaveze   1.417 0 

 
 
7.22. Obaveze iz poslovanja 
 

 2016. 2015. 
Obaveze iz poslovanja RSD 000 RSD 000 
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 278 3.759 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica u zemlji  

 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica u inostranstvu   
Dobavljači – ostala povezana pravna lica u zemlji   370 
Dobavljači – ostala povezana pravna lica u inostranstvu   

 
Dobavljači u zemlji 3.982 4.680 
Dobavljači u inostranstvu  

 
Ostale obaveze iz poslovanja     
Svega 4.260 8.809 
Obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze prema uvozniku   
Obaveze po osnovu izvoza za tuđ račun   
Obaveze po osnovu komisione i konsignacione prodaje   
Ostale obaveze iz specifičnih poslova     
Svega 0 0 
Ukupno 4.260 8.809 
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7.23. Ostale kratkoročne obaveze 

  2016. 2015. 
  RSD 000 RSD 000 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 1.071 1.071 
Obaveze za neto zarade za obavljeni rad i vreme provedeno na radu 884  884 
Obaveze za porez na zarade 187  187 
Druge obaveze 2.235 2.235 
Obaveze za otpremninu 2.235  2.235 
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja    
Svega 3.306 3.306 
Pasivna vremenska razgraničenja     
Unapred obračunati troškovi    
Obračunati prihodi budućeg perioda     
Naplaćeni porez na dodatu vrednost     
Odloženi prihod po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika     
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke     
Odloženi prihodi i primljene donacije     
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja     
Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
Svega   Ukupno 3.306 3.306 

 
 
7.24. Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost, ostalih javnih  prihoda i pasivna vremenska 

razgraničenja 
 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Obaveze za porez na dodatu vrednost   Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza    
Svega   
Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine   Obaveze za akcize   Obaveze za porez iz rezultata   Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret troškova 61.543 61.459 
Obaveze za doprinose koji terete troškove   Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine     
Svega 61.543 61.459 
Pasivna vremenska razgraničenja   Unapred obračunati troškovi   Obračunati prihodi budućeg perioda   Razgraničeni porez na dodatu vrednost   
Odloženi prihod po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke   
Odloženi prihodi i primljene donacije   
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja   Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
Svega   Ukupno 61.543 61.459 

 
7.25. Odložena poreska sredstva i obaveze 
Odložena poreska sredstva u iznosu od RSD 801 hiljada, obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i kredita. Priznaju se u 
meri u kojoj je verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. Odložena poreska sredstva nastaju kao 
posledica različitih pravila za utvrđivanje računovodstvenog i oporezivog dobitka (razlika između računovodstvene i 
poreske amortizacije), i po tom osnovu formiranih odbitnih privremenih razlika kao i priznavanje poreskih gubitaka 
od kojih se u budućim obračunskim periodima očekuje korist i prenetih unapred neiskorišćenih poreskih kredita. 
Odložena poreska sredstva i obaveze po poreskom bilansu za 2016. godinu čine: 
 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Odložena poreska sredstva  801 
Odložene poreske obaveze 1.240  
Neto: 1.240 801 
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7.26. Vanbilansna aktiva i pasiva 

 2016. 2015. 

 RSD 000 RSD 000 
Vanbilansna aktiva 11.550 11.550 
Ukupno: 11.550 11.550 

 2015. 2014. 

 RSD 000 RSD 000 
Vanbilansna pasiva 11.550 11.550 
Ukupno: 11.550 11.550 

 
Vanbilansna aktiva i pasiva se odnose na hipoteku na investicionoj nekretnini Ognjana Price 7 od strane Poreske 
Uprave na iznos od 11.550hiljada dinara, Poreska Uprava po službenoj dužnosti podnela zahtev za brisanje hipoteke 
ali rešenje još nije doneto. 
 
8. SEGMENTI POSLOVANJA (PREMA MSFI 7 OBELODANJIVANJE PODATAKA O 

SEGMENTIMA JE OBAVEZNO ZA AKCIONARSKA DRUŠTVA) 
 
Segmenti poslovanja predstavljaju delove Društva koje ostvaruju prihode i rashode, čije poslovne rezultate redovno 
prati rukovodstvo Društva i za koje postoje raspoložive zasebne finansijske informacije. 
Društvo je organizovalo poslovanje sa stanovišta svojih proizvoda i usluga. U tom kontekstu, postoji jedna vrsta 
segmenata poslovanja. Shodno tome, na dan 31. decembra 2016. godine Društvo je nije imalo segmente poslovanja o 
kojima bi posebno izveštavalo.  
 
8.1. Transakcije sa povezanim licima 
Osnov povezanosti Društva sa licem Tehnogradnja doo za trgovinu i građevinske usluge  Novi Sad ima dva osnova i 
to po osnovu toga da je povezano lice suvlasnik 35% akcija Društva, drugi osnov povezanosti je da je kod Društva 
Predsednik odbora direktora kao neizvršni direktor Danko Ljubičić koji je takođe i vlasnik 100% udela i direktor 
Tehnogradnja doo za trgovinu i građevinske usluge  Novi Sad. Sa povezanim licem tokom 2015. godine ostvarene su 
sledeće transakcije: dat dugoročni bezkamatni zajam čije stanje na dan 31.12.2015. godine iznosi 79.874 hiljada 
dinara; dat kratkoročni bezkamatni zajam koji je vraćen tokom 2015. godine. Sa povezanim licem tokom 2014. godine 
ostvarene su sledeće transakcije: prodaja nepokretnosti namenjene daljoj prodaji u iznosu od 167.055hiljada dinara po 
kom osnovu postoji i potraživanje od kupca jer je valuta 16.06.2019. godine. 
Osnov povezanosti Društva sa Bobar Group doo Novi Sad ima dva osnova i to po osnovu učešća United Company doo 
Novi Sad od 35% u suvlasništvu Društva, a suvlasnici povezanog lica United Company doo Novi Sad po 50% udela su 
Nenad Bobar i Vlada Bobar i direktor je Nenad Bobar. Suvlasnici United Company doo Novi Sad su istovremeno i 
suvlasnici Bobar Group doo Novi Sad po 50% udela i Nenad Bobar je ujedno i direktor Bobar Group doo Novi Sad. 
Drugi osnov je da je Nenad Bobar koji je suvlasnik 50% udela i direktor Bobar Group doo Novi Sad, takođe i član 
Odbora Direktora Društva kao izvršni direktor koji je i samostalni zastupnik Društva. Društvo je imalo obavezu po 
osnovu kratkoročnog bezkamatnog zajma koji je tokom 2015. godine vraćen. 
 
8.2. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. Društvo pruža usluge 
povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih povezanih 
lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. 
 

  2016.  2015. 

  RSD 000  RSD 000 
POTRAŽIVANJA I PLASMANI     Dugoročna Potraživanja:        - ostala povezana pravna lica  167.055   167.055 
Dugoročni finansijski plasmani:      
   - ostala povezana pravna lica  74.069  79.874 
OBAVEZE     Obaveze prema dobavljačima:     
   - ostala povezana pravna lica     370 
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9. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
Nije bilo zančajnih poslovnih događaja između datuma na koji su sastavljeni finansijski izveštaji i datuma usvajanja i 
odobravanja  finansijskih izveštaja, imajući u vidu zahteve  MRS-10. 
 
10. STALNOST POSLOVANJA 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i načelu stalnosti 
poslovanja. 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja učinci poslovnih promena i drugih događaja se priznaju u momentu 
nastanka (a ne kada se gotovina ili njen ekvivalent primi ili isplati). Finansijski izveštaji sastavljeni na načelu 
nastanka poslovnog događaja (osim Izveštaja o tokovima gotovine) pružaju informacije ne samo o poslovnim 
promenama iz prethodnog perioda, koje uključuju isplatu i prijem gotovine, već takođe i o obavezama za isplatu 
gotovine u budućem periodu i o resursima koji predstavljaju gotovinu koja će biti primljena u budućem periodu.  
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom vremenskom periodu 
i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  






















